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La Combinatul chimic de la Craiova s-au realizat și primele sute de tone de produse. Fie că este vorba de amoniac, fie de îngră­
șăminte chimice, acestea s-au fabricat în cadrul probelor tehnologice efectuate la fabrica de amoniac — de unde vă prezentăm o vedere 
de noapte — și la cea de azotat de amoniu. încă din această perioadă, chimiștii primelor unități din cadrul combinatului craiovean sînt 

preocupați de atingerea în scurt timp a parametrilor proiectați la instalațiile respective Foto : agerpres

La noile unități ale industriei chimice

Preocupări pentru o productivitate înaltă, 
o calitate superioară

Dezvoltarea continuă a industriei 
-chimice constituie un obiectiv im­
portant al industrializării țării. Noi­
le unități intrate în funcțiune în ul­
timii ani contribuie la progresul 
permanent al acestei ramuri, apli- 
cîndu-se astfel linia directoare tra­
sată de partid și guvern pentru va­
lorificarea cit mai complexă a re­
surselor naturale ale patriei. Pe a- 
ceastă linie industria noastră chimi­
că se afirmă din ce în ce mai ac­
centuat ca o ramură de bază a eco­
nomiei naționale, producția ei fiind 
anul trecut de aproape trei ori mai 
mare decît în 1959.

Ponderea apreciabilă pe care o re­
prezintă, în creșterea producției chi­
mice, noile obiective intrate în func­
țiune, aduce în prim plan un obiec­
tiv de mare însemnătate: în fața 
colectivelor din unitățile nou intra­
te în producție stă sarcina reali­
zării în cel mai scurt timp a para­
metrilor proiectați. In mod concret 
aceasta înseamnă atingerea cit mai 
repede a capacităților de producție 
proiectate, fabricarea produselor de 
calitate, la un preț de cost și cu o 
productivitate a muncii la nivelul 
prevăzut.

Colectivele de muncă din acest 
sector — proiectanți, constructori, 
chimiști — au dobîndit o bogată ex­
periență în îndeplinirea planului de 
investiții, în respectarea termenelor 
de intrare în funcțiune a noilor ca­
pacități de producție și atingerea cît 
mai grabnică a parametrilor tehnici 
și economici prevăzuți în proiecte. 
La aceasta au contribuit perfecțio­
narea rezolvării problemelor proiec­
tării și livrării utilajelor tehnologi­
ce, îmbunătățirea aprovizionării cu 
materiale, folosirea rațională a uti­
lajelor de construcții. A fost astfel 
scurtată durata de execuție la une­
le obiective printre care : instalația 
de formaldehidă II de la Combi­
natul chimic-Victoria, instalația de 
electroliză cu catod de mercur de 
la Combinatul chimic-Borzești, fa­
brica de acid sulfuric de la Com­
binatul de îngrășăminte chimice- 
Turnu Măgurele. Prin punerea în 
fun^iune mai devreme a acestor 
importante obiective, precum și a 
altora, s-au creat condiții favorabile 
pentru atingerea în cel mai scurt 
timp a parametrilor tehnico-econo- 
mici proiectați. Colaborarea strînsă 
în toate fazele dintre proiectant, 
constructor și beneficiar — la elabo­
rarea temei, proiectare, executarea 
construcției și montajului, practica 
efectuată de chimiști în unități si­
milare, cursurile de perfecționare — 
au adus o contribuție hotărîtoare la 
atingerea într-o perioadă scurtă a 
capacităților de producție și a celor­
lalți parametri prevăzuți în pro­
iecte.

Pe parcursul funcționării, instala­
țiilor le sînt aduse perfecționări 
tehnice și tehnologice care se con­
cretizează în obținerea unor rezul­
tate superioare față de realizările 
prevăzute în proiecte. La fabrica de 
metanol I, de pildă, de Ia Combina­
tul chimic-Victoria, parametrii din 
proiect au fost realizați, iar capaci­
tatea de producție depășită. Pe a- 
ceastă cale performanțele tehnico-e- 
conomice ale unor produse chimice 
— metanol, acid sulfuric, îngrășă­
minte cu azot etc. — se ridică la 
nivelul celor mai bune realizări din 
străinătate.

La realizarea și depășirea capaci­
tății proiectate, o contribuție im­
portantă au adus-o colectivele de 
muncitori și tehnicieni care s-au ca­
lificat practic în unități similare ca 
profil, luînd ulterior parte activă la 
montajul utilajelor și la efectuarea 
probelor tehnologice. Pe lîngă larga 
rețea de învățămînt profesional și 
de specializare, schimburile de ex­
periență și detașarea pe un timp li­
mitat a specialiștilor în întreprin­
derile mai vechi au constituit, de a- 
semcnca, pîrghii importante ale re­
zultatelor satisfăcătoare obținute. 
Cunoașterea temeinică a proceselor 
tehnologice, împletită cu aplicarea 
măsurilor tehnico-organizatorice re­
zultate în urma analizelor făcute de 
întreprinderi și de brigăzi de spe­
cialiști, au permis sporirea produc­
ției, eliminarea locurilor înguste ce 
apăreau uneori pe fluxul de produc­
ție. La instalațiile la care s-au în­
tâmpinat unele greutăți în timpul 
probelor tehnologice, prin prelungi­
rea acestor probe, s-au provocat 
întîrzieri în intrarea în producție cu 
indicii proiectați. Analizarea opera­
tivă a unor astfel de cazuri, depis­
tarea lor din timp, concentrarea tu­
turor forțelor pentru înlăturarea 
greutăților survenite, constituie con­
diții esențiale ale grăbirii ritmului 
de însușire a proceselor tehnologice 
în vederea atingerii într-un timp 
mai scurt a parametrilor prevăzuți.

în acest an, în industria chimică 
este prevăzută intrarea în funcțiune 
a numeroase alte instalații. Preda­
rea în termen a noilor obiective, iar 
apoi realizarea în cel mai scurt timp 
a indicatorilor tehnico-economici 
prevăzuți în proiecte, continuă să 
stea permanent în atenția proiectan- 
ților, a constructorilor și colective­
lor de chimiști.

Despre preocupările la ordinea 
zilei pe acest tărîm ne vorbesc as­
tăzi, în cele ce urmează, ing. A. Teo­
dora, director tehnic al Combinatu­
lui chimic-Borzești și loan Martin, 
inginer șef al Combinatului de în­
grășăminte chimice de la Turnu Mă­
gurele.

Citiva factori esențiali

Ing. A. Teodoru 
director tehnic 

Combinatului chimic-Borzești

A trecut numai 
puțin timp de cînd 
secția de . electro­
liză a sării cu ca­
tod de mercur a 
atins, cu 10 luni
înainte de termen, parametrii de lu­
cru prevăzuți de proiect. în această 
secție s-au produs de la începutul 
anului mai bine de 100 tone leșie de 
sodă caustică, clor gazos utilizat la 
fabricația policlorurii de vinii și hi- 
poclorit de sodiu folosit în industria 
textilă. Recapitulînd în linii mari 
factorii care au determinat și la a- 
ceastă secție realizarea înainte de 
termen a parametrilor proiectați, 
mă opresc asupra cîtorva pe care îi 
socotesc esențiali. Este vorba în­
deosebi de grija cu care s-a făcut 
recepția instalațiilor înainte de a 
intra în funcțiune. Mergînd în con­
tinuare pe această linie, în prima 
lună de producție s-au efectuat, cu 
concursul montorilor și al persona­
lului nostru de întreținere, toate 
modificările solicitate de punerea la 
punct a procesului tehnologic.

în momentul de față atenția ne 
este concentrată asupra atingerii 
parametrilor proiectați la instalațiile

uzinei de policlo- 
rură de vinii. Din 
capul locului tre­
buie spus că unele 
subsecții realizea­
ză de pe acum a-

cești parametrii. Printre măsurile 
tehnice aplicate în continuare se 
numără introducerea unui nou pro­
cedeu de uscare a gazelor de clo- 
rură de vinii, prin care se reduce 
consumul specific, iar gradul de us­
care crește. în final, noul procedeu 
contribuie la obținerea unei cloruri 
de polivinil de înaltă puritate. Pen­
tru instalația de acetilenă a acele­
iași uzine, s-a pus la punct cerce­
tarea privind o mai bună purificare 
a gazelor. Aplicarea ei cît de curînd 
în producție va determina o perfec­
ționare radicală a întregului flux 
tehnologic.

Paralel cu preocuparea pentru a- 
tingerea parametrilor proiectați la 
noile secții ale combinatului, se 
extinde atenția acordată măririi ca­
pacităților de producție la instala­
țiile existente. La aceste lucrări sînt 
angrenate mai multe compartimente 
între care cele ale cercetării, proiec­
tării și mecanicului șef au un rol 
preponderent.

Din întreaga țară sosesc, la Comi­
tetul Central al partidului, nenumă­
rate telegrame și scrisori de felici­
tare ale comitetelor regionale, raio­
nale și orășenești de partid, ale or­
ganizațiilor de masă, colectivelor de 
întreprinderi, cooperativelor agrico­
le de producție, instituțiilor de învă­
țămînt, știință și cultură în legătură 
cu alegerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în funcția de prim-secre- 
tar al Comitetului Central al P.M.R. 
și a tovarășului Chivu Stoica în 
funcția de președinte al Consiliului 
de Stat. O dată cu aceste felicitări, 
comuniștii și ceilalți oameni ai 
muncii își exprimă atașamentul 
profund față de partid, hotărî- 
rea de a munci, strîns uniți în 
jurul C.C. al partidului, pentru în­
făptuirea politicii lui înțelepte, de 
a-și consacra toate forțele luptei 
pentru înflorirea patriei socialiste, 
pentru cauza socialismului și a păcii.

„Acum, cînd întregul nostru po­
por este profund îndurerat de 
încetarea din viață a tovarășu­
lui Gheorghe Gheorghiu-Dej, a- 
vînd în față mereu exemplul său 
viu și luminos — scrie în tele­
grama sa Comitetul regional Bacău 
al P.M.R. — asigurăm Comitetul 
Central că noi, comuniștii din regiu­
nea Bacău, vom strînge și mai mult 
rîndurile în jurul Comitetului Cen­
tral, vom aplica cu consecvență și 
intransigență linia politică a parti­
dului, vom mobiliza organizațiile de 
partid, pe toți oamenii muncii pen­
tru îndeplinirea tuturor sarcinilor 
trasate de Comitetul Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn, pen­
tru continua înflorire a Romîniei 
socialiste*'.

în telegrama sa Comitetul regio­
nal de partid Oltenia se angajează 
să lupte pentru întărirea neîncetată 
a unității partidului, a disciplinei de 
partid, a muncii colective, fiind con­
știent că prin aceasta își aduce con­
tribuția la creșterea rolului condu­
cător al partidului în opera de de- 
săvîrșire a construcției socialiste.

„Comitetul regional, întregul activ 
de partid, toți oamenii muncii ro- 
mîni, maghiari, germani din regiu­
nea noastră — se spune în telegra­
ma Comitetului regional de partid 
Brașov — ne exprimăm angajamen­
tul solemn că nu vom precupeți 
niciun efort și, împreună cu întregul 
nostru popor, vom lupta cu devota­
ment și abnegație pentru înfăp­
tuirea politicii partidului, de dezvol­
tare continuă a industriei, agricul­
turii, științei și culturii, pentru întă­
rirea continuă a rîndurilor partidu­
lui, pentru înflorirea patriei noastre 
socialiste și creșterea necontenită a 
prestigiului ei internațional. Sub 
conducerea Comitetului Central ne 
vom îndeplini cu toată răspunderea 
sarcinile ce ne revin, dovedindu-ne 
și în viitor ostași de nădejde ai 
partidului nostru".

în scrisoarea sa Comitetul raional 
P.M.R. Drăgășani, regiunea Argeș, 
arată că întreaga organizație de 
partid se angajează să muncească 
cu hotărîre și elan, să mobilizeze pe 
toți cei ce muncesc în vederea în­
deplinirii și depășirii sarcinilor de 
plan în industrie și agricultură. 
„Campania agricolă de primăvară — 
glăsuiește scrisoarea — găsește pe 
toți muncitorii, tehnicienii, ingine­
rii și țăranii cooperativelor agricole 
de producție hotărîți să termine la

timp și în cele mai bune condiții a- 
ceastă campanie, să muncească pen­
tru a face ca ogoarele raionului să 
rodească din ce în ce mai bogat".

„Sîntem conștienți că importantele 
succese obținute de poporul nostru 
muncitor se datoresc conducerii clar­
văzătoare a Comitetului Central al 
partidului — subliniază în scrisoa­
rea sa biroul Comitetului raional de 
partid Tg. Secuiesc. în viitor oa­
menii muncii din raion, strîns uniți 
în jurul partidului, își vor înzeci 
eforturile pentru a contribui la rea­
lizarea mărețelor sarcini ale desă- 
vîrșirii construcției socialiste în 
scumpa noastră patrie".

în scrisoarea sa, Consiliul Central 
al Sindicatelor asigură partidul, Co­
mitetul său Central, că sindicatele 
din țara noastră vor lupta cu hotă­
rîre și abnegație pentru înfăptuirea 
neabătută a politicii partidului, pen­
tru continua întărire a unității și 
coeziunii de nezdruncinat a celor ce 
muncesc în jurul încercatei lor 
călăuze, Partidul Muncitoresc Ro­
mîn. Sindicatele, cea mai largă or­
ganizație de masă a clasei muncitoa­
re, se angajează în fața partidului 
că vor mobiliza tot mai activ oa­
menii muncii în întrecerea socialis­
tă pentru realizarea și depășirea pla­
nului de stat, dezvoltarea economiei 
noastre naționale, înflorirea culturii 
și creșterea bunăstării celor ce mun­
cesc, întărind legăturile cu masele, 
lărgind munca de educare a acestora.

„în acest an — scrie colectivul 
de constructori ai Hidrocentralei 
de pe Argeș — constructorii hi­
drocentralei noastre, care de azi 
poartă numele tovarășului Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej, s-au angajat 
să termine betonarea barajului Vi- 
draru cu două luni mai devre­
me, să excaveze în galeria de 
fugă 216 m liniari peste plan, să ter­
mine construcția aducțiunii Topolog- 
Cumpăna cu 2 luni mai devreme. 
Asigurăm Comitetul Central al 
P.M.R. că, transformând durerea în 
forță, vom munci cu abnegație și e- 
roism pentru depășirea acestor an­
gajamente, pentru realizarea în ter­
men a hidrocentralei".

în scrisoarea lor, muncitorii, ingi­
nerii și tehnicienii de la uzinele 
„Tractorul“-Brașov exprimă ho- 
tărîrea de a-și strînge și mai mult 
rîndurile în jurul Comitetului Cen­
tral al partidului; ei se anga­
jează să întărească continuu re- 
numele cîștigat de tractorul romî- 
nesc peste hotarele patriei, fabricînd 
tractoare cu parametri la nivelul 
tehnicii mondiale, să realizeze exem-

plar sarcinile de plan și angajamen­
tele luate.

în numele țăranilor cooperatori 
din comuna Fîntîna-Mare, raionul 
Fălticeni, consiliul de conducere al 
cooperativei scrie în telegrama sa : 
„Ne angajăm că vom munci cu for­
țe sporite pentru întărirea economi- 
co-organizatorică a cooperativei a- 
gricole de producție, pentru crește­
rea producției agricole, în scopul ri­
dicării continue a nivelului de trai, 
material și cultural, al țărănimii 
cooperatiste, al întregului popor".

De la Institutul pedagogic Brașov 
a venit următoarea telegramă : „Vă 
asigurăm că întregul nostru co­
lectiv, strîns unit în jurul par­
tidului, al Comitetului său Cen­
tral, își va înzeci eforturile pen­
tru traducerea în viață a politicii 
marxist-leniniste a partidului nos­
tru. Ne angajăm să muncim neobo­
sit pentru pregătirea temeinică a 
viitorilor profesori, chemați să mo­
deleze generațiile tinere, pentru 
înflorirea științei și culturii în țara 
noastră. Trăiască Partidul Muncito­
resc Romîn !“.

O telegramă venită din îndepăr­
tatul raion Săveni, regiunea Sucea­
va, dă glas voinței organizației de 
partid, mecanizatorilor, inginerilor 
și funcționarilor din S.M.T. Din- 
geni, de a depune toate eforturile 
pentru realizarea sarcinilor ce le 
revin din hotărîrile partidului și gu­
vernului în domeniul lor de activi­
tate, de a munci fără preget pentru 
desăvîrșirea construcției socialiste 
în patria noastră.

în telegrama trimisă de organiza­
ția de bază P.M.R. și de conducerea 
Școlii medii nr. 1 din Pitești, se 
spune : „Ne angajăm să strîngem și 
mai mult rîndurile în jurul înțelep­
tului și încercatului nostru partid, 
în frunte cu Comitetul său Central, 
să muncim fără preget pentru in­
struirea și educarea tinerei generații 
în spiritul marxism-leninismului, al 
dragostei nețărmurite față de partid 
și de patria noastră scumpă. Nu ne 
vom precupeți eforturile pentru a 
da patriei tineri cît mai bine pre­
gătiți, capabili să devină specialiști 
cu înaltă calificare în uzine și pe 
vastele șantiere ale construcției so­
cialiste din țara noastră".

Toate aceste telegrame și scrisori 
oglindesc hotărîrea oamenilor mun­
cii, a întregului nostru popor de a 
urma neabătut politica partidului, 
verificată de viață, de a munci fără 
preget pentru a obține noi și noi 
realizări pe drumul desăvirșirii con­
strucției socialiste.

Vizitele delegațiilor de peste hotare 
la C. C. al P. M. R.

Delegația de partid 
a Uniunii

La parametrii optimi
După cum 

știe, prima 
cele 11 unități 
combinatului nos­
tru — fabrica de 
acid sulfuric — a 
atins parametrii 
proiectați în nu­
mai două luni de
funcțiune. Acest lucru 
datorită organizării

se 
din 
ale

al

la

TELEGRAMĂ
Majestății sale Constantin 

regele Greciei
ATENA

Cu ocazia sărbătorii naționale a Greciei, rog pe Maiestatea Voastră 
să primească din partea Consiliului de Stat al Republicii Populare Ro­
mine și a mea felicitări sincere și urări pentru fericirea dv. și pentru 
prosperitatea poporului grec.

CHIVU STOICA
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne

și guvernamentală 
Sovietice

raru, membru supleant al C.C. al 
P.M.R.

Vizita s-a desfășurat într-o at­
mosferă prietenească. După vizită a 
avut loc o masă tovărășească.

★
în aceeași zi, delegația sovietică, 

în frunte cu A. I. Mikoian, a făcut 
o vizită la Consiliul de Stat al R. P. 
Romîne și a transmis tovarășului 
Chivu Stoica felicitări în legătură 
cu alegerea sa în funcția de pre­
ședinte al Consiliului de Stat.

De asemenea, delegația sovietică 
a făcut o vizită la Consiliul de Mi­
niștri al R. P. Romîne, unde a fost 
primită de tovarășul Ion Gheorghe 
Maurer, Gheorghe Apostol și Ale­
xandru Drăghici. Delegația a trans­
mis felicitări tovarășului Ion Gheor­
ghe Maurer în legătură cu reale­
gerea sa în funcția de președinte al 
Consiliului de Miniștri al R.P.R.

în ziua de 25 martie, delegația de 
partid și guvernamentală a U.R.S.S., 
din care fac parte A. I. Mikoian, 
membru al Prezidiului C.C. al 
P.C.U.S., președintele Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., con­
ducătorul delegației, A. N. Șelepin, 
membru al Prezidiului C.C. al 
P.C.U.S., secretar al C-C. al P.C.U.S., 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S., V. S. Tolstikov, 
membru al C.C. al P.C.U.S., prim- 
secretar al Comitetului regional Le­
ningrad al P.C.U.S., I. K. Jegalin, 
membru al C.C. al P.C.U.S., ambasa­
dorul U.R.S.S. în R. P. Romînă, a fă­
cut o vizită la C.C. al P.M.R.

Delegația a fost primită de tova­
rășii Nicolae Ceaușescu, Chivu 
Stoica, Ion Gheorghe Maurer, 
Gheorghe Apostol. Au luat parte 
tovarășii Vasile Patilineț, membru 
al C.C. al P.M.R., și Andrei Păcu-

Ritm susținut 
pe șantierele 

industriei alimentare
Pe șantierele aparținînd Minis­

terului Industriei Alimentare, 
constructorii și montorii desfă­
șoară o muncă rodnică pentru a 
da în funcțiune la termenele 
prevăzute noile obiective indus­
triale.

★
BUCUREȘTI. La fabrica de 

pîine „Titan" constructorii exe­
cută ultimele finisări interioare 
și exterioare la silozul pentru 
depozitarea făinii și hala de fa­
bricație. Montorii sînt și ei avan­
sați cu lucrările. Pînă acum au 
fost montate cele cinci linii de 
fabricare a pîinii. La intrarea în 
producție, noua unitate va pro­
duce zilnic 170 de tone de pro­
duse de panificație.

★

CLUJ. Lucrările de construcții 
și montaj de la complexul de 
morărit și panificație, sînt în­
tr-un stadiu avansat. La moara 
de aici cu o capacitate de pro­
ducție de 220 de tone grîu mă­
cinat în 24 de ore, au fost termi­
nate clădirile corpului principal, 
iar acum se montează utilajele, 
într-o fază înaintată se află și 
lucrările de construcție la fabri­
ca de pîine.

*
GALAȚI. Constructorii care 

au ridicat complexul alimentar 
format dintr-o fabrică de pîine 
și una de produse lactate, exe­
cută acum ultimele lucrări de 
finisaje interioare. La fabrica de 
pîine care va avea o capacitate 
de 80 de tone în 24 de ore, pre­
cum și la cea de produse lacta­
te cu o capacitate de 80 000 de 
litri’în 24 de ore, au fost mon­
tate principalele agregate.

Delegația de partid și de stat 
Iugoslaviaa R, S. F.

în ziua de 25 martie, delegația de 
partid și de stat a R.S.F. Iugoslavia, 
alcătuită din A. Rankovici, mem­
bru al Comitetului Executiv al C.C. 
al U.C.I., secretar al C.C. al U.C.I., 
vicepreședinte al R.S.F. Iugoslavia, 
conducătorul delegației, I. Goșniak, 
membru al Comitetului Executiv al 
C.C. al U.C.I., membru al Vecei E- 
xecutive Federale a R.S.F. Iugosla­
via și A. Milatovici, ambasadorul

R.S.F. Iugoslavia în R. P. Romînă, 
a făcut o vizită la C.C. al P.M.R.

Delegația a fost primită de tova­
rășii Nicolae Ceaușescu, Chivu 
Stoica, Ion Gheorghe Maurer. A 
luat parte tovarășul Andrei Păcu- 
raru, membru supleant al C.C. al 
P.M.R..

Vizita s-a desfășurat într-o at­
mosferă prietenească.

In aceeași zi, I. Goșniak a făcut 
o vizită tovarășului Leontin Sălăjan.

dovedit în acest 
cadru de preocu­
pări, atît respec­
tarea planului de 

Combinatului de îngrășăminte reparații și între- 
chimice — Turnu Măgurele ținere, cît și asi- 

_  gurarea în conti­
nuare a materii­

lor prime necesare fabricației.
Toate acele puncte esențiale care 

și-au dovedit viabilitatea la prima 
dare în funcțiune, stau și acum în 
atenția noastră, în cadrul pregătiri­
lor întreprinse în vederea intrării 
în producție a 
combinatului, 
luni, de pildă, 
binat cele mai 
care s-au pregătit în unități simi­
lare ale industriei chimice pentru a 
prelua cît de curînd grupul de în­
grășăminte complexe. Odată veniți 
de la uzinele din Valea Călugăreas­
că și Năvodari, muncitorii au fost 
repartizați pe schimburi împreună 
cu maiștrii și inginerii care vor con­
duce procesele de producție. Ei 
acum prilejul să se acomodeze 
viu cu utilajele încă în curs 
montaj, participînd efectiv la o 
rie de lucrări. Paralel ei sînt instru- 
iți în continuare pentru a-și putea 
desăvîrși pregătirea profesională. 
Experiența dobîndită la pornirea 
fabricii de acid sulfuric, sîntem ho- 
tărîți astfel să o dezvoltăm, asigu- 
rînd și la celelalte obiective ale 
combinatului atingerea în scurt timp 
a parametrilor proiectați.

loan Marfin
inginer șef

intrarea în 
a fost posibil 

judicioase a 
probelor tehnologice, pregătirii din 
vreme a cadrelor care să stăpîneas- 
că temeinic procesele de producție, 
aprovizionării ritmice cu materii 
prime de calitate corespunzătoare.

Din experiența noastră, ca și a al­
tor colective de muncă, ne-am dat 
seama că, atingerea în cel mai scurt 
timp a parametrilor proiectați nu 
constituie și nu poate constitui un 
obiectiv final a celor care preiau o 
nouă unitate productivă. Așadar, 
preocupările noastre din acest an 
converg în primul rînd în ceea ce 
privește fabrica 
spre realizarea în 
rametrilor tehnici 
timi prevăzuți în 
sens atenția conducerii combinatu­
lui și implicit a fabricii, este îndrep­
tată în permanență către asigurarea 
tuturor acelor factori care contri­
buie la menținerea parametrilor ri­
dicați. Este vorba în primul rînd de 
respectarea riguroasă a proceselor 
tehnologice stabilite, pîrghie prin­
cipală în atingerea obiectivului pro­
pus. Deopotrivă de importante s-au

noilor obiective ale 
La începutul acestei 
s-au întors în com- 
multe dintre cadrele

Delegația de partid și guvernamentală
a R. D.

în ziua de 25 martie, delegația de 
partid și guvernamentală din R. D. 
Vietnam, alcătuită din Hoang Van 
Hoan, membru al Biroului Politic 
al C.C. al Partidului celor ce mun­
cesc din . Vietnam, vicepreședinte al 
Comitetului permanent al Adunării 
Naționale a R. D. Vietnam, condu­
cătorul delegației, Hoang Tu, amba­
sadorul R. D. Vietnam în R. P. Ro- 
mînă, și Nguen Hong, director ad-

Delegații ala unor
în ziua de 25 martie, John Gollan, 

secretar general al Partidului Co­
munist din Marea Britanie, a făcut

de acid sulfuric, 
continuare a pa­
și economici op- 
proiecte. în acest

au
pe 
de 

se-
TELEGRAMĂ

Celui de al Xl-lea Congres 
al Partidului Comunist din Norvegia

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn adresează dele- 
gaților la cel de-al Xl-lea Congres al P.C. din Norvegia un cald salut 
frățesc.

Vă urăm, dragi tovarăși, noi succese în întărirea partidului dv., în 
lupta pentru pace, democrație și socialism.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÎN

Vietnam
junct în Ministerul Afacerilor Ex­
terne al R. D. Vietnam, a făcut o 
vizită la C.C. al P.M.R.

Delegația a fost primită de tova­
rășii Nicolae Ceaușescu și Chivu 
Stoica. Au luat parte tovarășii Ale­
xa Augustin, membru al C.C. al 
P.M.R. și Andrei Păcuraru, mem­
bru supleant al C.C. al P.M.R..

Vizita s-a desfășurat într-o at­
mosferă prietenească.

partide comuniste
o vizită la C.C. al P.M.R., unde a 
fost primit de tovarășii Emil Bod- 
naraș. Paul Niculescu-Mizil, Isac 
Martin, membru al C.C. al P.M.R.

în aceeași zi, Samuel Mikunis, 
secretar general al Partidului Co­
munist din Izrael, a făcut o vizită 
la C.C. al P.M.R., unde a fost pri­
mit de tovarășii Gheorghe Apostol 
și Paul Niculescu-Mizil.

Gilbert Green, membru al Birou­
lui Politic și al Secretariatului Na­
țional al Partidului Comunist din 
S.U.A., a fost primit de tovarășii 
Leonte Răutu si Ilie Verdeț.

Vizitele s-au desfășurat într-o at­
mosferă prietenească. (Agerpres).



„Romînia liberă” nr. 6359 — 26 111 — 1965 — pag. a 2-a

Vizite ale delegațiilor de
în cursul zilei de joi, delegațiile 

tare au participat la funeraliile to­
varășului Gheorghe Gheorghiu-Dej 
au făcut vizite în țară.

Muzeul Doftana a fost vizitat de 
delegația de partid și guvernamen­
tală a R. D. Vietnam, condusă de 
Hoang Van Hoan, de Martti Malm- 
berg, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C. din Finlanda, secretar 
cu probleme organizatorice, de Ka- 
jita Shigeho, membru al Comitetului 
Central al Partidului Comunist din 
Japonia.

Delegația de partid și guverna­
mentală din Republica Populară 
Chineză, condusă de Ciu En-lai, a 
făcut o vizită în regiunea Ploiești la 
rafinăria și combinatul petro-chimic 
de la Brazi și muzeul Doftana.

Președintele Partidului Comunist 
din Austria, Johann Koplenig, a vi­
zitat Complexul studențesc Gro­
zăvești, sala Palatului Republicii

Plecarea unor delegații de peste hotare
în cursul zilei de joi au părăsit 

Capitala delegații de partid și de 
stat, delegații de stat și reprezen­
tanți ai unor șefi de state și guver­
ne, delegații ale unor partide comu­
niste și muncitorești frățești care au 
participat’la funeraliile tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej :

Armando Florez Ibarra, amba­
sadorul Republicii Cuba în R. S. 
Cehoslovacă, care a făcut parte din 
delegația de partid și guvernamen­
tală din Cuba.

La plecare a fost condus de to­
varășii Valeriu Novacu, Constantin 
Lăzărescu.

Delegația de partid și de stat din 
R. P. Bulgaria, în frunte cu Todor 
Jivkov, prim-secretar al C.C. al 
Partidului Comunist Bulgar, pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
R. P. Bulgaria.

La plecare membrii delegației au 
fost conduși de tovarășii Nicolae 
Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, 
Leontin Săjăjan, Gheorghe Necula, 
Ghizela Vass, Corneliu Mănescu.

Delegația de partid și guverna- 
tnentală din R. D. Germană, în 
frunte cu Hermann Matern, mem­
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G., vicepreședinte al Camerei 
Populare a R. D. Germane.

La plecare, delegația a fost con­
dusă de tovarășii Emil Bodnaraș, 
Avram Bunaciu, Alexandru Senco- 
Vici, Ghizela Vass.

Delegația de partid și de stat din 
R. S. Cehoslovacă, în frunte cu Ja­
romir Dolansky, membru al Prezi­
diului C.C. al Partidului Comunist 
din Cehoslovacia.

La plecare delegația a fost con­
dusă de tovarășii Alexandru 
Drăghici, Janos Fazekaș, de mi­
niștri.

Delegația de partid și de stat din 
R. P. Albania, în frunte cu Rita 
Marko, membru al Biroului Politic, 
secretar al C.C. al Partidului Mun­
cii din Albania.

La plecare, membrii delegației au 
fost conduși de tovarășii Alexandru 
Bîrlădeanu, Ștefan Voitec, Simion 
Bughicl, Constantin Lăzărescu.

Delegația de partid și de stat din 
R. P. Polonă, în frunte cu Zenon 
Kliszko, membru al Biroului Poli­

Populare Romîne, centrul Capitalei 
și noi cartiere de locuințe.

Delegația de partid și de stat a 
R.S.F. Iugoslavia în frunte cu Alek­
sandar Rankovici a vizitat joi dimi­
neața sala Palatului R. P. Romîne.

Delegația de partid și guverna­
mentală a U.R.S.S., în frunte cu A. 
I. Mikoian, a vizitat artere și carti­
ere noi din Capitală : Calea Grivi- 
ței, Bulevardul 1 Mai, Piața Gării și 
cvartalul de locuințe din Drumul 
Taberei.

Delegația de partid și de stat a 
R. P. Mongole în frunte cu Sonomîn 
Luvsan, a vizitat Muzeul Doftana, 
orașul Ploiești, sala Palatului R. P. 
Romîne din București și noile car­
tiere din Capitală.

Delegația Partidului Comunist 
Francez, în frunte cu Georges Mar- 
chais, membru al Biroului Politic 
și secretar al C.C. al P.C. Francez 
a vizitat rafinăria Brazi, Uzi- 

tic, secretar al C.C. al Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez.

La plecare delegația a fost con­
dusă de tovarășii Alexandru Dră­
ghici, Leontin Sălăjan, Ilie Verdeț, 
Gh. Gaston Marin, Mihai Suder.

Delegația Partidului Muncitoresc 
Socialist Ungar, a Consiliului Pre­
zidențial și a Guvernului Revoluțio­
nar Muncitoresc Țărănesc Ungar, în 
frunte cu Kallai Gyula, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U., 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri.

Membrii delegației au fost con­
duși la plecare de tovarășii Gheorghe 
Apostol, Paul Niculescu-Mizil, 
Gheorghe Vasllichi, Mihail Roșianu.

Delegația de partid și de stat din 
R. S. F. Iugoslavia, în frunte cu 
Aleksandar Rankovici, membru al 
Comitetului Executiv și secretar al 
C.C. al U.C.I., vicepreședinte al 
R.S.F. Iugoslavia.

La plecare membrii delegației au 
fost conduși de tovarășii Ion 
Gheorghe Maurer, Leontin Sălăjan, 
Corneliu Mănescu, Bujor Almășan.

*
Ministrul de stat al afacerilor ex­

terne al Indiei, d-na Lakshmi N. 
Menon, reprezentant special al gu­
vernului Indiei, membru al delega­
ției de stat a Republicii India.

La plecare a fost prezent Adrian 
Dimitriu, ministrul justiției.

Delegația de stat a Iranului, în 
frunte cu dr. Nasser Yeganeh, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri și ministru de stat, reprezen­
tantul personal al Majestății Sale 
Imperiale Sahinșahul Iranului.

La plecare delegația a fost con­
dusă de Gogu Radulescu, de mi­
niștri.

Ministru] de stat fără portofoliu 
i în guvernul grec, Pavlos Bardino- 

yannis, deputat de Creta, reprezen­
tant al regelui Greciei, membru al 
delegației de stat a Greciei.

La plecare, a fost condus de Voi- 
nea Marinescu, ministrul sănătății 
și prevederilor sociale.

Reprezentantul personal al pre­
ședintelui și guvernului Pakistanu­
lui, generalul Sher Aii Khan, amba­
sadorul Pakistanului în R.S.F. Iugo­

peste hotare
nele constructoare de utilaj pe­
trolier „1 Mai“ Ploiești, Institutul 
petro-chimic Ploiești, Direcția de 
sistematizări, arhitectură, proiectări 
construcții, cartierul Ploiești Nord și 
alte construcții noi din localitate.

Delegația Partidului Comunist Ita­
lian în frunte cu Arturo Colombi, 
membru al Direcțiunii Partidului 
Comunist Italian, senator și Dome­
nico Cerevalo, membru al Direcțiunii 
Naționale a Partidului Socialist Ita­
lian al Unității Proletare, deputat 
în parlament, au vizitat instituții 
social-culturale din Capitală.

Generalul Sher Aii Khan, amba­
sadorul Pakistanului în R.S.F. Iugo­
slavia, reprezentantul personal al 
președintelui și guvernului Pakista­
nului a vizitat cartiere și complexe 
de locuințe și diferite construcții so­
cial-culturale din Capitală. (Ager- 
pres).

slavia, membru al delegației de stat 
din Pakistan.

La plecare a fost condus de func­
ționari superiori din Ministerul 
Afacerilor Externe.

Reprezentantul președintelui Re­
publicii Indonezia, amiralul R. 
Soebijakto, ambasadorul Indoneziei 
în R. S. F. Iugoslavia, membru al 
delegației de stat a Indoneziei.

La plecare a fost condus de 
funcționari superiori din Ministerul 
Afacerilor Externe.

Ambasadorul Cambodgiei în R.S.F. 
Iugoslavia, Hout Sam Ath, membru 
al delegației de stat a Cambodgiei.

La plecare au fost prezenți func­
ționari superiori din Ministerul Afa­
cerilor Externe.

★

Delegația Partidului Comunist din 
Liban în frunte cu Youssef Helou.

La plecare delegația a fost condu­
să de tovarășul Constantin Lăză­
rescu și activiști de partid.

Delegația Partidului Muncii din 
Elveția : Etienne Lentillon, membru 
al Comitetului Director al Partidu­
lui Muncii din Elveția, director al 
ziarului „Voix Ouvriere".

La plecare au fost prezenți tova­
rășul Gogu Rădulescu și activiști de 
partid.

Delegația Partidului Comunist 
din Germania: Otto Niebergal, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P. C. din Germania.

La plecare a fost condus de tova­
rășii Emil Bodnaraș, Ghizela Vass 
și de activiști de partid.

Delegația Partidului Comunist din 
Venezuela : Eduardo Gallegos Man- 
cera, membru al Biroului Politic și 
secretar cu probleme internaționale 
al C.C. al Partidului Comunist din 
Venezuela. Delegația Partidului Akel 
din Cipru : Andreas Fantis, secretar 
general adjunct al partidului Akel.

La plecare cele două delegații au 
fost conduse de tovarășul Paul Nicu- 
lescu Mizil și de activiști de partid.

Delegația Partidului Comunist din 
Marea Britanie : John Gollan, se­
cretar general al P.C. din Marea 
Britanie.

La plecare a fost condus de tova­
rășii Ilie Verdeț, Isac Martin și 
Constantin Lăzărescu. (Agerpres)

Dezvoltarea intensivă și multilaterală a agri­
culturii noastre — sarcină de mare însemnătate 
trasată de partid — presupune în chip nemijlo­
cit folosirea cît mai rațională a pămîntului care 
este, în această ramură a economiei naționale, 
principalul mijloc de producție. în acest sens, 
un rol de seamă îl prezintă valorificarea la ma­
ximum a tuturor resurselor care duc la crește­
rea suprafețelor agricole și în special a celor 
arabile.

Publicăm mai jos — în cadrul acțiunii între­
prinse de ziarul nostru — unele aspecte ale 
preocupării oamenilor muncii din agricultură 
pentru lărgirea terenurilor arabile și utilizarea 
cu chibzuință a fondului funciar.

Sporirea suprafețelor arabile - 

resurse și preocupări 

PE VĂILE UNOR RÎURI
în lunga sa călătorie, Oltul străba­

te, pînă la vărsarea sa in Dunăre, 
multe ținuturi, udă multe localități. 
Dar nicăieri nu este așa de minios 
ca în Depresiunea Bîrsei și în Cîm- 
pia Boianului—.între Slatina și Dră- 
gănești-Olt. în aceste locuri, iese 
adesea din matcă producînd inun­
dații. Hidrologii i-au studiat amă­
nunțit cursul. Concluziile la care au 
ajuns în studiile lor s-au dovedit 
folositoare.

Calculele au demonstrat iar rea­
litatea a dovedit că Oltul inundă 
circa 30 la sută din terenurile joase 
pe lîngă care trece (ne referim nu­
mai la luncile situate pe malul stîng 
în cuprinsul regiunii Argeș). Calcu­
lele au mers și mai departe. Din dia­
gramele întocmite, a reieșit că o 
dată la 7 ani, circa 10 000 de hec­
tare aveau de suferit.

Oamenii au găsit însă leac toane­
lor Oltului. în lunca sa, prin grija 
lucrătorilor de la Districtul de gos­
podărire a apelor Argeș, au fost 
aduse utilaje terasiere grele, cu a- 
jutorul cărora constructorii ridică 
diguri solide în calea apelor ce în­
cearcă să iasă din matca lor. Oltul 
a mai încercat să treacă peste ma­
luri și s-o ia razna. Dar digurile 
lungi de zeci de kilometri i-au oprit

DE LA MACIN LA OSTROV
Cu circa șase ani în urmă, pe dea­

lurile dinspre miazăzi ale Murfatla- 
rului, erau împlîntați primii țăruși 
în calcarul milenar al acestor locuri. 
Cei cîțiva tineri cercetători ai Sta­
țiunii viticole de atunci, pionieri ai 
acțiunii de masă de astăzi, trasau 
primele terase în care soiurile alese 
de viță de vie și-au înfipt apoi rădă­
cinile. în anii următori, la Basarabi 
și la Medgidia, la Lipnița și la Os­
trov. au fost create gospodării de 
stat profilate pe viticultură. Acțiu­
nea a fost preluată apoi de zeci de 
cooperative agricole. Dealurile înti­
nerite au adus o adevărată faimă 
cooperatorilor din Ostrov și vecini­
lor lor de la Almalău și Băneasa, de 
la Oltina și Beilic.

Cu cîteva luni în urmă mă aflam 
cu Voicu Tănase, președintele coope­
rativei agricole de producție din 
Beilic, pe panta unui deal, botezat 
nu se știe de cine cu numele bizar 
de „Gîrla Mare".

„Pe aceste coaste — șl Voicu Tă­
nase descrise cu mîna un cerc mare 
care voia parcă să cuprindă întrea­
ga suprafață de 200 de hectare — 
apele ploilor duceau cu ele mii de 
metri cubi de pămînt bun, roditor. 

revărsarea. A lovit cu furie în ele, 
și neputîndu-le străpunge și-a vă­
zut mai departe de drum. Așa că 
cele 10 000 de hectare n-au mai fost 
inundate. Cooperatorii din comu­
nele Frunzaru, Uria și din alte lo­
calități cultivă acum această su­
prafață fără teama că ar putea 
pierde recolta.

Specialiștii de la Districtul de 
gospodărire a apelor Argeș, înainte 
de a porni la treabă, au studiat te­
renul, au făcut sondaje, au întocmit 
proiecte bine gîndite. Directorul u- 
nității, tov. Ion Soare, ne arată că 
n-au fost de loc ușor de soluționat, 
atît la proiectări cît și la execuția 
lucrărilor, problemele de construcții 
hidrotehnice și de îmbunătățiri fun­
ciare care s-au ivit. S-a trecut însă 
cu succes peste greutăți. Pentru că 
în materie de lucrări hidroamelio- 
rative de-a lungul rîurilor, specia­
liștii districtului amintit au și acu­
mulat o bună experiență. Lucrările 
executate de ei aici, ca și cele de pe 
rîul Argeș și altele se alătură celor 
din Lunca Dunării. Regularizarea 
rîurilor, prin construirea de diguri, 
prin desecări, amenajarea unei re­
țele de irigații se înscrie în efortul 
general care se face cu scopul de 
a se reda agriculturii noi terenuri,

Vara boturile astea de deal a- 
rătau ca vatra unui cuptor încins. 
Generații de-a rîndul s-au uitat ne­
putincioase la pulberea purtată de 
vînturi. S-au încumetat unii să 
smulgă cîteva parcele, dar recolta 
obținută depășea cu puțin sămînța 
folosită...".

Am urmărit încă o dată același 
cerc descris de președinte și mi-a 
fost cu neputință să mai descopăr 
ceva din cele amintite. Aveam în 
față o houă imagine : o adevărată 
podgorie de vie nobilă. Pe pantele 
cu înclinație mai mică vița a fost 
plantată direct în terenul desfundat, 
avînd din loc în loc benzi înierbate. 
Pantele repezi au fost brăzdate, la 
distanțe egale, de terase din piatră. 
Se cuceriseră 90 de hectare, iar ală­
turi, alte 40 treceau prin aceeași me­
tamorfoză.

Despre terasare și eficiența ei e- 
conomică, vei auzi vorbindu-se deo­
potrivă la Hîrșova și Istria, la Tul- 
cea și Macin. Multor cooperative a- 
gricole de producție le-au trebuit 
doar cîțiva ani pentru a statornici o 
nouă tradiție. Enisala, de pildă, o 
așezare situată în preajma unui deal 
vînăt și colțuros, împrumuta ceva 
din faima de odinioară a anticei ce­

de a se utiliza cît mai raționa] fie­
care porțiune de pămînt.

Specialiștii de la Districtul de 
gospodărire a apelor Argeș au chib­
zuit că lucrările trebuie începute 
mai întîi în punctele cele mai ne­
vralgice. Un asemenea punct îl con­
stituie, cum spuneam, sectorul Dră- 
gănești-Olt. în scurtă vreme, în a- 
ceastă parte s-a înfiripat un ade­
vărat șantier. O bună parte din cele 
10 000 de hectare scoase de sub 
inundații sînt situate aici. Pe lîngă 
alte probleme care se cereau solu­
ționate cînd s-a început munca, s-a 
simțit nevoia unui sistem convena­
bil de construcție a canalului de 
evacuare a apelor de pe teren. Mi­
siunea de a găsi o soluție în acest 
sens i-a fost încredințată inginerei 
Georgeta Rolea. Ea s-a descurcat 
destul de bine și proiectul pe care 
l-a propus a fost aprobat și aplicat.

Argeșul, al doilea rîu mare care 
străbate regiunea cu același nume, 
n-a fost lăsat nici el să-și mai tri­
mită apele peste ogoare. Deși mai 
mic decît Oltul, și ca debit și ca 
lungime, Argeșul producea și el 
Inundații, mai ales în zona orașului 
Găești. Constructorii au poposit și 
aici ridicînd diguri care feresc mai 
bine de 1000 de hectare de teren.

tăți „Heracleea", care înfruntă se­
meață și acum, acolo sus, egala 
scurgere a vremii. Dar atît dealul cît 
și „cetatea" de pe el, nu le-au fost 
oamenilor vreme îndelungată de 
nici un folos. Și totuși... într-o bună 
zi, cu vreo 5—6 ani în urmă, oame­
nii au prins să împresoare dealul, te- 
rasîndu-1 și plantîndu-1.

„Cetatea" se confundă acum cu 
podgoria, cu calitatea superioară a 
strugurilor produși aici și a vinului 
care se extrage din ei. Dar există o 
imagine și mai cuprinzătoare a ceea 
ce înseamnă terasare, la scara între­
gii regiuni. Oriunde ai poposi, de la 
Ostrov la Niculițe! și apoi peste pi­
torescul bazin de tei de la Luncavi- 
ța, pe toți versanții Hercinilor, mul­
te din dealurile aride și uscate au 
fost aduse în circuitul pămînturilor 
roditoare.

O altă ofensivă victorioasă se 
duce acum în luncile și bălțile inun­
dabile — pe șantiere mari, anume 
organizate, sau prin acțiuni de masă 
— în fiecare cooperativă agricolă, 
pentru sporirea suprafeței arabile. 
Un calcul făcut la consiliul agricol 
regional demonstrează că numai de 
pe cele 14 000 de hectare redate agri­

Terenurile cooperatorilor de la Po» 
topu-Răstoacă situate în luncă erau 
de multe ori măturate de puhoaie. 
Localnicii s-au bucurat mult cînd 
au aflat că se va construi un dig 
de-a lungul Argeșului. Au ajutat și 
ei la efectuarea lucrărilor. Mai ră- 
mînea să fie evacuate apele care 
bălteau pe cîmp după îndiguire. 
Proiectanții Simion Chivulescu și 
Radu Somnea n-au ezitat să stră­
bată terenul în lung și-n lat pentru 
a putea amplasa canalele de eva­
cuare în locurile cele mai bune. Au 
trebuit să țină cont de drumuri, de 
obstacolele întîlnite în cale. Munca 
nu a fost ușoară, dar a fost execu­
tată cu mult simț de răspundere.

Pentru viitor, specialiștii de la 
Districtul de gospodărire a apelor 
Argeș au în vedere construirea de 
noi diguri. Cu ajutorul lor, se vor 
apăra de inundații alte 20 30(P de 
hectare de teren. Prin desecări, a- 
gricultura regiunii va primi 10 500 
de hectare. Iată deci cum numai în 
luncile celor două rîuri, pe o por- 
țiune relativ mică dacă o raportăm 
la întreg traseul lor, se recuperea­
ză, pentru a fi cultivate cu cereale 
și cu alte culturi, însemnate supra­
fețe de teren.

I. ARABOLU

culturii legiunii în ultimii trei ani 
s-a obținut un plus de producție de 
peste 2 000 de vagoane de cereale.

E aproape încheiată acțiunea de 
defrișare a perdelelor inutile care o- 
cupau, în zona centrală și sudică a 
regiunii, suprafețe din terenul cel 
mai fertil. Dar rezerva cea mai im­
portantă de creștere a suprafeței a- 
rabile o constituie punerea în va­
loare, prin vaste lucrări de îndiguiri 
și desecări, a terenurilor din lunca 
Dunării. în anul ce a trecut au fost 
terminate lucrările de îndiguire la 
incinta Măcin—23 August însumînd 
11 000 de hectare. Suprafețe și mai 
mari vor fi treptat redate agricul- - 
turii în Insula Mare a Brăilei. Se i 
duce susținut și acțiunea de desfiin- j 
țâre a drumurilor inutile, de defri- ■ 
șare a unor vii bătrîne și neproduc- 1 
tive ; aceeași grijă se manifestă și în 
ceea ce privește evitarea risipei de 
teren la amplasarea construcțiilor.

Cu spirit de buni gospodari, cei ce 
muncesc în agricultura Dobrogei 
descoperă și introduc în circuitul 
rodniciei noi și însemnate suprafețe 
de pămînt.

P. ZĂRNESCU 
corespondentul „Romîniei libere"

INFORMAȚII
La cele peste 100 de medicamente și 

biostimulatori, destinate sectorului 
creșterii animalelor, se adaugă mereu 
altele. Anul acesta, fabricile de medi­
camente au asimilat mai multe produ­
se noi. Printre acestea se află : Solvo- 
cilin — antibiotic cu acțiune întîrzia- 
tă, Suzotril — o trisulfamidă injecta­
bilă, Tetraxin — tetraciclină care se 
adaugă în furaje avînd acțiune sti- 
mulatorie, Moldamin — antibiotic in­
jectabil cu acțiune întîrziată de re­
manentă, Furazolidon complex — o a- 
sociere cu vitamine și microelemente. 
Pentru alte 40 de produse noi, prin­
tre care se numără complexe de vi­
tamine cu microelemente și antibioti­
ce, se fac studii și se întocmește do­
cumentarea.

★
La Traian, Trifești și în alte 8 sate 

din cuprinsul regiunii Bacău au fost 
terminate lucrările de electrificare. In

Programul televiziunii 
între 28 martie și 3 aprilie

DUMINICA 28 MARTIE
/ 8,30 : Gimnastica de înviorare la do- 

I miciliu ; 9 : Rețeta gospodinei ; 9,30 :
I Emisiunea pentru copii și tineretul 
școlar. Năzbîtiile lui Țăndărică (trans­
misiune de la Teatrul de păpuși și 
marionete „Țăndărică" din București). 
Telejurnalul pionierilor. Reportajul 
filmat „Copiii din Băicoi" ; 11 : Emi­
siunea pentru sate ; în jurul orei 14 : 
Fotbal (transmisiune de la stadionul 
„23 August" a întîlnirilor Steaua — 
Progresul șl Dinamo București — 
Rapid) ; 19 : Jurnalul televiziunii ;
19,10 : Recital din versurile lui Tudor 
Arghezi ; 19,30 : Poeme de dragoste
(tălmăcire coregrafică a trei dintre 
cele mai frumoase poeme din litera­
tură : „Tristan și Isolda", „Demonul" 
de Lermontov și „Luceafărul" de Emi- 
nescu) ; 20,30 : Filmul artistic „Medi­
cul și vraciul" ; în încheiere : Buletin 
de știri, sport, buletin meteorologic.

LUNI 29 MARTIE
19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10: Pen­

tru tineret — Filmul artistic „Fără 
teamă și reproș" ; 20,30 : Teatrul de-a 
lungul veacurilor (XVI) — Teatrul ro­
mantic francez ; 22,20 : Telesport ; în 
încheiere : Buletin de știri, buletin 
meteorologic.

MARȚI 30 MARTIE
18,30 : Universitatea tehnică la tele­

viziune — Hidrocarburi aromatice po- 
liciclice, de ing. Doru Grigoriu, de la 
Institutul petrochimic Ploiești ; 19 :
Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Pentru
popii : Povestiri din Rubovia (III) — 
■_O descoperire ciudată" ; 19,30 : Șah ; 
J9,45: Noi și soarele (film documen­
tar) ] 20 : Transmisiune din Studioul de 
țonce-te al Radioteleviziunii — Con­

cuiînd vor începe lucrări pentru in­
troducerea luminii electrice in alte 15 
sate din raioanele Roman și Piatra 
Neamț. în prezent, în întreagă regiune 
sînt electrificate peste 450 de sate.

4r
Zilele acestea colectivul de la 

IPROFIL-Rădăuți, a înscris un im­
portant succes : cea de a 25 000 gar­
nitură de mobilă a ieșit pe porțile fa­
bricii.

CUM VA FI VREMEA?
Pentru zilele de 27, 28 și 29 martie 

se anunță următorul timp probabil : 
Vreme schimbătoare. Cer temporar no- 
ros. Ploi locale, sub formă de averse. 
Vînt potrivit, din sectorul vestic. Tem­
peratura în creștere ușoară. Minimele 
vor fi cuprinse între zero și 10 grade, 
iar maximele între 7 și 17 grade.

certul simfonic susținut de orchestra 
de studio a Conservatorului „Ciprian 
Porumbescu" din București ; în înche­
iere : Buletin de știri, buletin meteo­
rologic.

JOI 1 APRILIE
19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : A- 

venturile echipajului Val-Vîrtej — în 
luptă cu omul zăpezilor ; 19,50 : Mari 
cîntăreți romîni : Florica Cristoforea- 
nu ; 20,20 : Emisiune de știință — Mi­
niaturi tehnice (documentar) ; 20,40 : 
Emisiune de artă plastică — Din taine­
le gravurii, de Paul Constantin ; 21 : 
„Altfel ca de obicei" — emisiune mu- 
zical-distractivă ; în încheiere : Bule­
tin de știri, buletin meteorologic.

VINERI 2 APRILIE
18,30 : Universitatea tehnică la tele­

viziune. Automatizări în industria pe­
trolului și chimiei (III), de ing. Con­
stantin Matei ; 19 : Jurnalul televiziu­
nii ; 19,10 : Pentru copii și tineretul 
școlar : Copii și tradiții folclorice ; 
19,35 : în studio, balerinii iugoslavi 
Katerina Bocka, Anton Marinic și pia­
nistul belgian Frădăric Gevers : 20 :
Săptămîna ; 21 : Muzică de dans la
Budapesta ; în încheiere : Buletin de 
știri, buletin meteorologic.

SiMBATĂ 3 APRILIE
19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 :

Pentru copii și tineretul școlar : „Ca­
pra cu trei iezi"... — povestire de Ion 
Creangă ; 19,40 : Transmisiune de la 
Teatrul de stat de operetă : „Lăsa- 
ți-mă să cînt" de Gherase Dendrino, 
maestru emerit al artei ; în pauză : 
„Leul și maimuța" și „Poș'alionUl" (de­
sene animate) ; în încheiere : Buletin 
de știri, sport, buletin meteorologic, i

SPORT
Surprize în etapa de ieri a campionatului 

categoriei A la fotbal
Ieri, pe stadionul „23 August" din 

Capitală și pe încă cinci stadioane 
din țară s-au desfășurat partidele 
din etapa a doua a returului cam­
pionatului categoriei A la fotbal, 
în ansamblul ei etapa a fost favo­
rabilă echipelor gazdă, învingătoare 
în șase din cele șapte partide dis­
putate. Singura excepție s-a petre­
cut la București unde U.T.A. „a 
smuls" un punct prețios liderului, 
furnizînd astfel una din marile 
surprize ale competiției. Surprinză­
toare apare și înfrîngerea suferită 
de Steaua la Baia Mare, chiar dacă 
Minerul a beneficiat de avantajul 
terenului propriu. Iată acum rezul­
tatele înregistrate ieri : Rapid—Di­
namo Pitești 1—0 (0—0) ; Dinamo 
București—U.T.A. 1—1 (1—1) ; Mi­
nerul Baia Mare—Steaua 2—1 
(2—0) ; Farul—Știința Cluj 2—1 
(0—1) ; Steagul roșu Brașov— 
C.S.M.S. Iași 1—0 (0—0) ; Petrolul—

Rapid a trecut cu greu
La numai cîteva minute de la în­

ceperea partidei dintre Rapid și 
Dinamo Pitești s-a putut vedea cu 
ușurință că oaspeții nu urmăresc 
nimic altceva decît obținerea unui 
rezultat de egalitate. Această inten­
ție a fost mărturisită, fără echivoc, 
de așezarea în teren a echipei, așe­
zare prin care s-a urmărit fortifi­
carea la maximum a sistemului de­
fensiv. în aceste condiții centrul 
terenului a rămas în exclusivitate 
la dispoziția rapidiștilor care, fără 
să aștepte prea multe invitații, s-au 
avîntat spre poarta adversă, domi- 
nîndu-și partenerul, hărțuindu-1 
mereu, dar numai atît, căci ofen­
siva bucureștenilor nu a avut lu­
ciditatea necesară depășirii unei 
apărări ermetice, calmă, bine or­
ganizată. Și minutele s-au scurs 
destul de repede fără ca Rapidul 
să poată fructifica marea superio­
ritate teritorială, deși ocazii de gol 
a avut. Poate că partida se ter­
mina cu scorul de 0—0 dacă în mi­
nutul 77 Ilie Stelian nu ar fi comis 
o gravă greșală, poate singura din 
tot mecidl, dar capitală, trimițînd 
balonul în picioarele lui Codreanu

Progresul 1—0 (0—0) ; Știința Cra­
iova—Crișul Oradea 3—1 (1—0).

în urma acestor rezultate clasa­
mentul se prezintă astfel :

CLASAMENT GENERAL

1. Dinamo București
15 10 2 3 29:13 22

2. Steaua 15 8 4 3 24:10 20
3. Rapid 15 8 4 3 19:10 20
4. Steagul roșu 15 6 4 5 16: 9 16
5. Petrolul 15 6 3 6 17:14 15
6. C.S.M.S. Iași 15 6 3 6 17:19 15
7. U.T.A. 15 5 5 5 18:22 15
8. Farul 15 6 3 6 16:22 15
9. Știința Cluj 15 5 4 6 23:20 14

10, Dinamo Pitești
15 5 3 7 20:21 13

11. Crișul 15 3 7 5 12:15 13
12. Știința Craiova

15 5 3 7 14:25 13
13. Minerul Baia Mare

15 4 2 9 15:27 10
14. Progresul 15 2 5 8 8:21 9

de apărarea piteștenilor
aflat în interiorul careului. Extrema 
stingă a echipei Rapid nu a scă­
pat o asemena ocazie și a șutat, 
înscriind golul victoriei pentru for­
mația sa. Oaspeții au ieșit la atac 
dar, la rîndul lor, s-au lovit de o 
apărare dîrză, greu de trecut. Și 
astfel Rapid a cîștigat cu 1—0 o 
partidă în care a dominat mult dar 
nu a arătat maturitate și clarvi­
ziune în tot ceea ce a făcut.

Liderul a pierdut 
un punct la București
Partida dintre Dinamo București 

și U.T.A. a debutat cu o suită de 
acțiuni, succedate cu repeziciune de 
la o poartă la alta. începutul, atît 
de promițător, nu a fost dezmințit, 
cele două echipe oferind în conti­
nuare un joc plăcut, vioi, cu multe 
faze de poartă, un joc care ar fi 
cîștigat și mai mult dacă înaintașii 
ar fi dovedit mai multă pricepere 
în fazele de finalizare.

Jocul este început de dinamo- 
viști care, din cîteva pase, ajung 
la poarta oaspeților dar imediat 
arădenii mută jocul la poarta lui 

Datcu și obțin două cornere con­
secutive, rămase însă fără rezultat, 
în minutul 7 notăm prima ocazie 
mai clară de gol. Pantea, extrema 
dreaptă a echipei U.T.A., pătrunde 
în careu dar se încurcă în balon, 
fiind puțin jenat și de Nunweiller 
III, și ratează deschiderea scorului. 
Apoi Țîrlea, unul din cei mai buni 
jucători de pe teren, trage puter­
nic la colț, dar Datcu deviază ba­
lonul în corner. Minutul 21 aduce 
prima modificare pe tabela de mar­
caj. Haidu primește o minge în 
careu, face cîțiva pași, simulează o 
pasă la un coechipier și, prin sur­
prindere, șutează la colț. Este 1—0 
pentru Dinamo. Numai pentru 11 
minute însă căci la un atac al oas­
peților Nunweiller III, în duel cu un 
adversar, lovește balonul cu mîna. 
Lovitura de la 11 metri este trans­
formată de Țîrlea și tabela se mo­
difică din nou, și pentru ultima 
oară, căci pînă la sfîrșitul meciului 
nici una dintre echipe nu mai mar­
chează. Dinamo pierde astfel primul 
punct la București în cele opt par­
tide susținute pe teren propriu.

I. BOCIOACĂ
★

Ieri s-au desfășurat partidele 
din prima etapă a returului campio­
natului categoriei B de fotbal. Iată 
o parte din rezultatele înregistrate : 
Dinamo Bacău — Constructorul 
Brăila 7—1 ; Metalul Tîrgoviște — 
Unirea Rimnicu Vîlcea 2—0 ; Poiana 
Cîmpina — Metalul București 1—0 ; 
Siderurgistul Galați — C.F.R. Ro­
șiori 4—0 ; Industria Sîrmei Cîmpia 
Turzii — Minerul Lupeni 1—0 ; 
C.F.R. Pașcani — Știința Galați 
2—1 ; Știința București — Tractorul 
Brașov 2—0 ; A.S.A. Tg. Mureș — 
Recolta Cărei 3—0 ; C.S.M. Reșița — 
C.S.N. Sibiu 2—0.

A început turneul final ia baschet masculin
începînd de ieri după amiază și 

pînă luni seara sala Floreasca din 
Capitală va găzdui turneul final al 
campionatului republican masculin 
la baschet. Prima etapă a progra­
mat ieri, cu începere de la orele 17 
următoarele partide : Dinamo Bucu­
rești—Dinamo Oradea 93—61 (47— 
19) ; Steaua București—Rapid Bucu­
rești 70—67 (33—44) ; și Știința Ti­
mișoara—Știința București 85—82 
(46—49). în legătură cu comportarea 
echipelor ne-am adresat tovarășului 
profesor Leon Teodorescu, șeful ca­
tedrei de jocuri sportive a I.C.F. și 
președintele colegiului central de 
antrenori care ne-a făcut următoa­
rea declarație :

— Primele partide ale turneului 
final pot primi calificativul de sa-

Echipa feminină de volei Dinamo București

s-a calificat în semifinala C. C. E.
BUDAPESTA 25 (Agerpres). — A- 

seară la Budapesta într-un meci re­
tur contînd pentru „Cupa 
nilor europeni" la volei 
echipa Dinamo București

campio- 
(femlnin) 
a învins

S T>

• Duminică, în Capitală, are loc 
primul cuplaj inter-bucureștean con- 
tînd pentru campionatul cat. A de 
fotbal. Jocurile se vor desfășura pe 
stadionul „23 August" după cum 
urmează : Steaua—Progresul (ora 14) 
și Rapid—Dinamo București (ora 16).

• Patinoarul artificial „23 August" 
din Capitală găzduiește sîmbătă și 
duminică un concurs internațional 
demonstrativ de patinaj artistic la 
care vor participa sportivi fruntași 
ai patinajului din Austria, R. S. Ce­
hoslovacă, R. P. Ungară, R. D. Ger­
mană și R P. Romînă. Țara noastră 
va fi reprezentată prin Elena Mois, 
Marcele Comanici, Letiția Păcuraru, 
Radu Ioanian, Aurica Ion, Beatrice 
Huștiu, Nicolae Belu. Programul, 
care începe la ora 18,30 cuprinde 
numai exerciții, libere.

• Reprezentativa de fotbal a țării 
noastre își continuă pregătirile în 
vederea preliminariilor campionatu­
lui mondial. în cadrul programului 
de pregătire, lotul reprezentativ va 
susține miercuri, 31 martie, o partidă 
de verificare cu echipa Wiener Sport 
Klub. în deschidere, selecționata de 
-tineret a țării noastre întîlnește echi­
pa maghiară Szeged.

• Sezonul ciclist de primăvară se 
deschide duminică 28 martie cu dis-

bună compor-tisfăcător. Cea mai 
tare a avut-o, cum era și de aștep­
tat, Dinamo București care a pre­
zentat și cel mai valoros și omogen 
lot de jucători. Cea mai slabă com­
portare — Dinamo Oradea. Steaua 
a meritat victoria însă a evoluat cu 
mult sub posibilitățile efectivului 
ce compun această echipă. Rapid 
București a fost echipa care s-a 
evidențiat printr-o disciplină tac­
tică superioară. Atît Știința Bucu­
rești cît și Știința Timișoara au 
practicat un joc combativ, fantezist 
caracteristic echipelor studențești. 
Combativitatea în joc s-a făcut sim­
țită la toate echipele minus Dinamo 
Oradea.

Turneul continuă azi de la orele 
17.

cu scorul de 3-2 (15-6 ; 15-11 ; 12-15; 
10-15 ; 15-6) echipa Ujpest Dozsa
Budapesta. învingătoare și în primul 
meci (3-0) voleibalistele romîne ^au 
calificat pentru semifinale.

I R I
putarea „Cupei Olimpia". Pe șoseaua 
Olteniței se vor întrece alergători 
fruntași de la cluburile și asociațiile 
sportive din Capitală. Cursa avansa- 
ților se desfășoară pe distanța de 50 
kilometri. Adunarea concurenților la 
ora 9 în fața fabricii de bere Rahova.

• La sfîrșitul acestei săptămîni se 
vor disputa cele două finale ale 
„Cupei campionilor europeni" la te­
nis de masă, pentru care s-au cali­
ficat după cum se știe și echipele 
țării noastre C.S.M. Cluj (masculin) 
și Voința București (feminin). La 
Leipzig, astăzi se desfășoară finala 
masculină în care se întîlnesc echi­
pele S.C. Leipzig și C.S.M. Cluj. Lo­
tul echipei clujene care cuprinde pe 
Dorin Giurgiucă, Radu Negulescu, 
Adalbert Reti și Gheorghe Cobjr- 
zan, a plecat după-amiază la Leipzig. 
Sîmbătă, la Brașov, se va disputa fi­
nala feminină în care se vor întîlni 
formațiile Voința București și D.T.C. 
Kaiserberg (R. F. Germană). For­
mația bucureșteană va fi alcătuită 
din jucătoarele Maria Alexandru, 
Ella Constantinescu și Eleonora Mi- 
halca.

• Atletul negru Tommy Smith, 
necunoscut pînă acum în cercurile 
sportive americane, a egalat la San 
Jose recordul mondial la 220 yarzi 
(în linie dreaptă) cu timpul de 20 de 
secunde. Trei cronometrori i-au a- 
cordat timpul de 20”, iar al 4-lea l-a 
creditat cu 19’’9/10. Această perfor­
manță fusese realizată anterior de 
atleții Dave Sime (1956) și Frank 
Budd (1962).

• în meci amical, la Paris, selec­
ționata Franței a întîlnit reprezenta­
tiva Austriei. Fotbaliștii austrieci au 
cîștigat cu scorul de 2—1. întîlnirea 
dintre selecționatele secunde ale ce­
lor două țări, disputată la Salzburg 
s-a încheiat cu victoria sportivilor 
francezi cu scorul de 2—0.

• Cel de-al doilea meci interna­
țional de handbal dintre echipele 
masculine ale Spaniei și Danemarcei, 
disputat la Barcelona, s-a terminat 
cu scorul de 15—14 în favoarea echi­
pei gazdă. Prima partidă, desfășu­
rată la Madrid, revenise sportivilor 
danezi cu 23—18.

1

*
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L A M E
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

imm-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn

BUCUREȘTI

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn

BUCUREȘTI

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn

Scumpe tovarășe Ceaușescu,

In numele Comitetului Central al Parti­
dului Comunist Bulgar și al meu personal 
vă felicit cordial cu prilejul alegerii dv. 
In calitatea de prim-secretar al Comitetu­
lui Central al Partidului Muncitoresc Ro­
mîn și vă doresc multă sănătate și succese 
In activitatea dv. de mai departe pentru 
cauza poporului frate romin.

Partidul Comunist Bulgar și poporul 
bulgar acordă o înaltă prețuire relațiilor 
de prietenie și de bună vecinătate dintre 
cele două țări ale noastre făurite pe baza 
principiilor marxism-leninismului și in­
ternaționalismului socialist. Ne exprimăm 
convingerea că prietenia și frăția noastră 
se vor întări și dezvolta și în viitor pentru 
fericirea popoarelor noastre, în interesul 
cauzei păcii și socialismului în întreaga 
lume.

TODOR JIVKOV 
prim-secretar 

al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 

p

Tovarășului CHIVU STOICA
Președintele Consiliului de Stat

Stimați tovarăși,
Vă felicit cordial în numele Comitetului 

Central al Partidului Comunist din Ceho­
slovacia și al meu personal in legătură cu 
alegerea dv. în posturile de conducere ale 
Partidului Muncitoresc Romîn și ale Repu­
blicii Populare Romine.

al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI

Vă doresc cu acest prilej multe succese 
în activitatea dv. în slujba poporului ro­
mîn, pentru dezvoltarea multilaterală con­
tinuă a colaborării cehoslovaco-romîne, 
pentru victoria păcii și comunismului pe 
pămînt.

ANTONIN NOVOTNY
prim-secretar

al C.C. al Partidului Comunist 
din Cehoslovacia și președintele 
Republicii Socialiste Cehoslovace

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn

Tovarășului CHIVU STOICA
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

Dragi tovarăși.

Am aflat cu bucurie despre alegerea to­
varășului Nicolae Ceaușescu ca prim- 
secretar al Comitetului Central al Parti­
dului Muncitoresc Romîn, a tovarășului 
Chivu Stoica ca președinte al Consiliului 
de Stat al Republicii Populare Romîne, a 
tovarășului Ion Gheorghe Maurer ca pre­
ședinte al Consiliului de Miniștri al 
R.pite.

In numele Partidului Comunist Chinez, 
al Comitetului Permanent al Adunării Re­
prezentanților Populari din întreaga Chină, 
al guvernului Republicii Populare Chineze 
și al poporului chinez, precum și în nu­
mele nostru personal vă adresăm felicitări 
călduroase. Sub conducerea Partidului 
Muncitoresc Romîn, marele și curajosul 
popor romîn, perseverind în construirea 
independentă și de sine stătătoare a so-

MAO ȚZE-DUN,
Președintele Comitetului Central 
al Partidului Comunist Chinez

LIU ȘAO-ȚI
Președintele Republicii Populare 

Chineze

BUCUREȘTI

cialismului, a obținut uriașe succese. Po­
porul romîn a adus o însemnată contri­
buție la cauza luptei împotriva șovinis­
mului de mare putere, pentru apărarea 
coeziunii lagărului socialist și a mișcării 
comuniste internaționale, împotriva impe­
rialismului și pentru apărarea păcii în în­
treaga lume. Poporul romîn poate, pe 
bună dreptate, să fie mîndru de aceasta. 
Dorim ca poporul frate romîn, sub con­
ducerea gloriosului Partid Muncitoresc Ro­
mîn să repurteze în viitor noi victorii și 
mai mari pe toate fronturile.

Popoarele Chinei și Romîniei sînt frați 
și tovarăși de luptă. Sîntem ferm convinși 
că prietenia și coeziunea dintre cele două 
partide și popoare ale noastre vor cunoaște 
neapărat o continuă întărire și dezvolta­
re pe baza marxism-leninismului și in­
ternaționalismului proletar.

CIU DE
Președintele Comitetului Permanent 
al Adunării Reprezentanților Populari 

din întreaga Chină
CIU EN-LAI

Premierul Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Chineze

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn

BUCUREȘTI

Dragă tovarășe Ceaușescu,

Permiteți-mi ca în numele Comitetului 
Central al Partidului Socialist Unit din 
Germania și al meu personal să vă trans­
mit cele mai cordiale felicitări cu ocazia 
alegerii dv. ca prim-secretar al Comite­
tului Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn. In activitatea dv. plină de răs­

pundere pentru construirea socialismului 
în Republica Populară Romînă vă urăm 
mult succes și forță creatoare. Sîntem 
convinși că relațiile frățești între Partidul 
Socialist Unit din Germania și Partidul 
Muncitoresc Romîn vor fi consolidate și 
adîncite mai departe pe baza marxism- 
leninismului și a internaționalismului 
socialist.

Cu salutări socialiste,
COMITETUL CENTRAL

AL PARTIDULUI SOCIALIST UNIT 
DIN GERMANIA

W. ULBRICHT
prim-secretar

Cu prilejul alegerii dv. în funcția de 
prim-secretar al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn, vă adresez 
în numele Comitetului Central al Uniunii 
Comuniștilor din Iugoslavia și în numele 
meu personal sincere felicitări.

Vă dorim dv. și întregului Partid Mun­

citoresc Romîn noi succese în construirea 
socialismului și în lupta pentru menținerea 
și consolidarea păcii în lume. In același 
timp, ne exprimăm convingerea că co­
laborarea prietenească dintre partidele 
noastre și țările noastre socialiste vecine 
se va dezvolta și în continuare cu succes.

IOSIP BROZ TITO
Secretar general

al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia

Scumpe tovarășe Ceaușescu,

Comitetul Centra] al Partidului Comu­
nist al Uniunii Sovietice vă adresează feli­
citări frățești cu prilejul alegerii dv. ca 
prim-secretar al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn.

Vă dorim din toată inima succese în ac­
tivitatea dv. pentru prosperitatea poporu­
lui romîn, pentru măreața cauză a întă­
ririi prieteniei și colaborării multilaterale 
intre țările socialiste, a coeziunii rindurilor 
mișcării comuniste și muncitorești mon­
diale, a socialismului și comunismului.

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn

Primiți, stimate tovarășe Ceaușescu, fe­
licitările mele călduroase cu prilejul alege­
rii dv. ca prim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc Romîn. 
Vă doresc sincer multă sănătate și activi-

BUCUREȘTI

tate rodnică pentru construirea socialis­
mului în Romînia frățească și in interesul 
triumfului mărețelor idei ale marxism- 
leninismului șl cauzei păcii în întreaga 
lume.

J. ȚEDENBAL
Prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Popular Revoluționar 

Mongol

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn

Scumpe tovarășe,
în numele Comitetului Central al Parti­

dului Muncitoresc Unit Polonez și al meu 
personal vă adresez salutări și felicitări 
cordiale cu prilejul alegerii dv. în calita­
tea de prim-secretar al Comitetului Cen­
tral al Partidului Muncitoresc Romîn.

BUCUREȘTI

Vă dorim mari succese în activitatea dv. 
pentru cauza partidului și a poporului ro­
mîn, pentru adîncirea și întărirea colabo­
rării prietenești între partidele și popoare­
le noastre, în lupta pentru pace și so­
cialism.

WLADYSLAW GOMULKA
Prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Unit Polonez

Tovarășului CHIVU STOICA
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI

Cu prilejul alegerii dv în funcția de 
președinte al Consiliului de Stat al Repu­
blicii Populare Romîne, vă adresez dv. în 
numele Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Polone sincere felicitări și cor­
diale urări.

Sînt convins că colaborarea frățească

dintre țările noastre se va dezvolta și de 
acum înainte pentru binele popoarelor 
noastre, pentru binele comunității țărilor 
socialiste și al păcii în întreaga lume.

Vă urez, dragă tovarășe, succese în mun­
că pentru înflorirea continuă a Republicii 
Populare Romîne.

EDWARD OCHAB
Președintele Consiliului de Stat 

al R. P. Polone

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn

în numele Comitetului Central al Parti­
dului Muncitoresc Socialist Ungar și al 
meu personal vă felicit cu prilejul alege­
rii dv. ca prim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc Romîn.

Vă doresc multă sănătate și succese în 
activitatea dv. de mare răspundere în 
noul și înaltul post. Dorim ca Comitetul 
Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 
sub conducerea dv., să obțină noi și mari

BUCUREȘTI

succese în construirea societății socialiste 
spre binele poporului muncitor al Repu­
blicii Populare Romîne și al cauzei inter­
naționale a socialismului.

Să se întărească prietenia și colaborarea 
dintre partidele, țările și popoarele noas­
tre corespunzător intereselor și țelurilor 
noastre comune pe baza principiilor de 
neclintit ale internaționalismului 1

JANOS KADAR
Prim-secretar 

al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Socialist 

Ungar

Tovarășului CHIVU STOICA
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI

In numele Consiliului Prezidențial al 
llepublicii Populare Ungare și al meu per­
sonal vă adresez cele mai bune urări cu 
prilejul alegerii dv. în postul de președinte 
al Consiliului de Stat al Republicii Popu­

lare Romîne. Vă doresc multă sănătate ș' 
succese în activitatea dv. de mare răspun­
dere în interesul înflorii Republicii Popu­
lare Romine, al prieteniei dintre popoarele 
noastre, al cauzei socialismului și păcii.

ISTVAN DOBI
Președintele Consiliului Prezidențial 

al Republicii Populare Ungare

Președintele

Comitetul Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice exprimă convingerea 
sa fermă că relațiile de prietenie frățească 
statornicite între partidele noastre pe baza 
principiilor indestructibile ale marxism- 
leninismului și internaționalismului pro­
letar se vor întări și dezvolta și In viitor 
în interesul popoarelor țărilor noastre, al 
luptei lor nobile pentru idealurile noastre 
comune, pentru pace în întreaga lume.

Să se întărească și să înflorească frăția 
și prietenia veșnică a comuniștilor și tu­
turor oamenilor muncii din Uniunea So­
vietică și Republica Populară Romînă.

L. BREJNEV
prim-secretar

al Comitetului Central al P.C.U.S.

Tovarășului CHIVU STOICA
Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI

Scumpe tovarășe Chivu Stoica,

în legătură cu alegerea dv. ca președin­
te al Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Romîne, în numele Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. șl al meu 
personal, vă transmit cele mai cordiale 
felicitări și vă doresc multă sănătate și 
mari succese în activitatea dv. în noul

poet înalt, spre binele poporului romin 
care construiește socialismul.

îmi exprim speranța că prietenia fră­
țească de nezdruncinat și colaborarea mul­
tilaterală care leagă popoarele noastre se 
vor întări și dezvolta și pe viitor în inte­
resul țărilor noastre, socialismului și păcii 
in întreaga lume.

A MIKOIAN
Președintele Prezidiului

Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI

Scumpe tovarășe Ion Gheorghe Maurer,

In numele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. și al meu personal, vă adresez 
felicitări cordiale cu prilejul numirii dv. 
în postul de președinte al Consiliului de 
Miniștri al Republicii Populare Romîne.

Vă doresc din toată inima multă sănă­

tate și succese in importanta dv. activita­
te de stat, precum și noi succese poporu­
lui frate romîn pe calea desăvîrșirii cons­
truirii socialismului. Sînt convins că rela­
țiile de prietenie dintre țările noastre se 
vor dezvolta și în viitor în interesul po­
poarelor sovietic și romîn, spre binele 
socialismului și păcii în întreaga lume.

A. KOSIGHIN
Președintele Consiliului de Miniștri

al U.R.S.S.

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn

Tovarășului CHIVU STOICA
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Dragi tovarăși,

Cu prilejul alegerii dv. în funcțiile de 
prim-secretar al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romin și de pre­
ședinte al Consiliului de Stat al Republi­
cii Populare Romîne, vă adresez în nu­
mele poporului vietnamez, al Partidului 
celor ce muncesc din Vietnam și al gu­
vernului Republicii Democrate Vietnam, 
cele mai călduroase felicitări.

Vă urez în mod sincer mari succese în 
exercitarea nobilei dv. funcții. Urez po-

)

BUCUREȘTI

porului frate romîn, ca sub conducerea 
partidului și sub conducerea dv., să înre­
gistreze noi realizări, tot mai remarcabile, 
în construirea socialismului, contribuind 
astfel la întărirea lagărului socialist și la 
salvgardarea păcii in Europa și în lume.

Fie ca relațiile strînse de prietenie și 
colaborare între cele două țări ale noastre 
să se consolideze și să se dezvolte tot mai 
mult.

Vă rog să primiți din partea mea, dragi 
tovarăși, cele mai bune urări de sănătate.

HO ȘI MIN
Președintele Comitetului Central 
al Partidului celor ce muncesc din

Vietnam
Președintele Republicii Democrate

Vietnam

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Prim-secretar al Comitetul™ Central al Partidului Muncitoresc Romîn

Dragă tovarășe Ceaușescu,

Cu prilejul alegerii dv. ca prim-secre­
tar al Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn, vă transmit din partea 
comuniștilor ‘talieni și în numele meu 
personal cele mai frățești felicitări și cele 
mai bune urări de succes în muncă. 
Avem convingerea că sub conducerea dv.

BUCUREȘTI

Partidul Muncitoresc Romîn va obține noi 
succese în opera de construire a socialis­
mului.

Sîntem siguri că relațiile de prietenie 
dintre cele două partide ale noastre vor 
continua să se dezvolte favorabil, în in­
teresul popoarelor noastre, al unității 
mișcări1 comuniste internaționale, al cau­
zei democrației, păcii și socialismului.

Cu salutări frățești 
pentru Comitetul Central 

al Partidului Comunist Italian
LUIGI LONGO
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♦ ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
Lucrările sesiunii a XXXVIII-a 

a Consiliului Economic și Social
Intervenția reprezentantului R. P. Romine

Comunicatul 
cu privire la convorbirile 

dintre Petar Stambolici 
și dr. Josef Klaus

Mesajul ministrului 
afacerilor externe al R. D. Vietnam

NEW YORK 23 (Agerpres). — La 
24 martie au început discuțiile în 
legătură cu reuniunea grupului de 
lucru ad-hoc al Consiliului Econo­
mic și Social al O.N.U. privind ela­
borarea unei Declarații de principii 
ale cooperării economice internațio­
nale. După cum se știe, R. P. Romî- 
nă încă din 1957, a fost unul din 
promotorii acestei idei în cadrul A- 
dunării Generale a O.N.U.

Luînd cuvîntul în cadrul acestui 
punct, reprezentantul R. P. Romîne, 
Mihall Hașeganu, a arătat necesita­
tea continuării eforturilor în scopul 
elaborării unei Declarații de princi­
pii. El a reamintit rezoluția 1942 a- 
doptată, la inițiativa R.P.R. și a al­
tor 12 țări, de către sesiunea a 
XVIII-a a Adunării Generale a O.N.U. 
în care se reafirmă importanța deo­
sebită pe care Adunarea Generală 
a O.N.U. o acordă necesității elabo­
rării unei Declarații de principii ale 
cooperării economice internaționale. 
Elaborarea și adoptarea unei ase­
menea Declarații ar constitui un 
mijloc de promovare a unor relații 
economice sănătoase, stabile și echi­
tabile între toate țările, care să sti­
muleze eforturile îndreptate spre 
progresul economic și social al tu­
turor popoarelor lumii. Aceeași re­
zoluție invită Consiliul Economic și 
Social și prin intermediul acestuia, 
grupul de lucru creat să-și accele­
reze lucrările în vederea definitivă­
rii Declarației.

Amintind că lucrările Conferinței

mondiale pentru comerț și dezvol­
tare s-au ocupat îndeaproape de 
problema principiilor relațiilor co­
merciale, că au fost elaborate ase­
menea principii, delegatul romîn a 
arătat totodată că prin aceasta s.-a 
ușurat substanțial sarcina grupului 
Consiliului Economic și Social pe li­
nia elaborării definitive a Declara­
ției de principii ale cooperării eco­
nomice internaționale, răspunzîn- 
du-se astfel recomandării rezoluției 
1942 a O.N.U.

Reprezentantul romîn a Interve­
nit, de asemenea, în cadrul punc­
tului de pe ordinea de zi intitulat: 
„Reevaluarea rolului șl funcțiilor 
Consiliului Economic și Social". După 
ce s-a referit la creșterea greutății 
specifice a problemelor cu caracter 
economic și social în cadrul activi­
tății O.N.U. el a arătat că după 
mulți ani de activitate poate fi po­
zitivă și recomandabilă acțiunea de 
identificare a ceea ce a fost bun, 
constructiv șl adecvat în activitatea 
unui organ atît de important cum 
este Consiliul Economic și Social, 
pentru a-i mări contribuția la re­
zolvarea principalelor probleme e- 
conomice și sociale care interesează 
în special țările angajate într-un 
proces de dezvoltare.

Discuțiile în legătură cu această 
problemă importantă pentru orien­
tarea în perspectivă a activității 
Consiliului Economic și Social con­
tinuă.

BELGRAD 25 (Agerpres). — A- 
genția Taniug anunță că la Bel­
grad a fost semnat comunicatul cu 
privire Ia convorbirile care au avut 
loc între Petar Stambolici, pre­
ședintele Vecei Executive Federale 
a R.S.F. Iugoslavia, și dr. Josef 
Klaus, cancelarul federal însărcinat 
cu funcțiile președintelui Republi­
cii Austria. în comunicat se arată 
că s-a făcut un schimb de păreri 
cu privire la problemele de interes 
comun. Relațiile de bună vecinătate 
dintre Iugoslavia și Austria, se a- 
rată în comunicat, s-au dezvoltat 
într-un mod foarte satisfăcător. în 
ultimii cîțiva ani au fost rezolvate 
o serie de probleme importante și 
s-au dezvoltat relațiile economice, 
schimbul de turiști și colaborarea în 
domeniul cultural.

în domeniul relațiilor internațio­
nale s-a constatat acordul cu pri­
vire la necesitatea depunerii de 
eforturi de către toate țările pentru 
întărirea păcii în lume și rezolvarea 
conflictelor pe cale pașnică.

HANOI 25 (Agerpres). — La Ha­
noi a fost dat publicității un mesaj 
adresat de Xuan Thuy, ministrul a- 
facerilor externe al R. D. Vietnam, 
copreședinților Conferinței de la 
Geneva din 1954 cu privire la In­
dochina, miniștrilor afacerilor ex­
terne ai țărilor participante la con­
ferință și altor țări. Mesajul con­
damnă guvernul S.U.A. pentru in­
tensificarea războiului agresiv din 
Vietnamul de sud și pentru planu­
rile sale de extindere a războiului 
în R. D. Vietnam.

Subliniind că „guvernul american 
a încălcat în mod flagrant suvera­
nitatea, independența și integrita­
tea teritorială a Vietnamului, făcînd

un nou pas spre ruperea acordurilor 
de la Geneva din 1954 cu privire la 
Vietnam", guvernul R. D. Vietnam, 
se spune în notă, adresează copre­
ședinților conferinței de la Geneva 
din 1954 cu privire la Indochina, 
țărilor participante la conferință și 
popoarelor iubitoare de pace din lu­
mea întreagă apelul „de a condam­
na politica de agresiune a S.U.A., de 
a cere ca guvernul american să res­
pecte și să îndeplinească acordurile 
de la Geneva din 1954 cu privire la 
Vietnam, să pună capăt imediat ac­
țiunilor sale războinice împotriva 
R. D. Vietnam și să-și retragă din 
Vietnamul de sud toate efectivele 
militare și armamentul".

Scrisoarea de răspuns a ministrului 
afacerilor externe al U. R. S. S.

pentru Europa despre dezvoltarea Romîniei

TELEGRAME
Excelenței sale

Domnului CHIVU STOICA
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine

BUCUREȘTI

Sînt adînc îndurerat de moartea Președintelui Gheorghe Gheorghiu- 
Dej.

Vă rog să primiți condoleanțele mele și să transmiteți compasiunea 
mea profundă familiei defunctului președinte.

Păstrez cea mal plăcută amintire despre recenta sa vizită în India.

DR. S. RADHAKRISHNAN
Președintele Indiei

Aniversarea eliberării 
Greciei

ATENA 25 (Agerpres). — Grecia 
a sărbătorit la 25 martie cea de-a 
144-a aniversare a eliberării sale de 
sub jugul otoman și a proclamării 
independenței. Timp de cîteva zile 
în orașele Greciei au avut loc nu­
meroase manifestări consacrate a- 
cestui eveniment. Au fost depuse co­
roane și buchete de flori la monu­
mentele eroilor răscoalei din 1821. 
Pe bulevardele centrale ale Atenei 
au fost organizate procesiuni, iar în 
sălile de spectacole, poeți și artiști 
greci au recitat poezii inspirate de 
lupta pentru eliberarea patriei lor. 
în sălile Academiei, Universității, și 
Teatrului Național din Atena au 
avut loc adunări festive în cadrul 
cărora a fost relevată importanța 
acestei sărbători.

Joi, în capitala Greciei, a avut loc 
o paradă militară la care au asistat 
înalte oficialități politice și mili­
tare.

MOSCOVA 25 (Agerpres). — An­
drei Gromîko, ministrul afacerilor 
externe al U.R.S.S., a adresat o scri­
soare de răspuns la mesajul din 22 
martie al ministrului afacerilor ex­
terne al R. D. Vietnam, Xuan Thuy. 
„Potrivit înțelegerii cu guvernul 
R. D. Vietnam, Uniunea Sovietică a 
adoptat măsurile necesare pentru a- 
părarea securității și întărirea capa­
cității de apărare a țării socialiste 
frățești. Uniunea Sovietică — se 
spune în scrisoare — se solidarizea­
ză întrutotul cu poporului

vietnamez împotriva agresiunii ar­
mate a imperialismului american". 
Guvernul și poporul sovietic ■— se 
spune în scrisoarea lui A. A. Gro­
mîko — înfierează agresiunea im­
perialistă a S.U.A. în Vietnam și cer 
respectarea cu strictețe a acorduri­
lor de la Geneva, încetarea de ur­
gență a operațiunilor militare îm­
potriva R. D. Vietnam, retragerea 
trupelor și a tehnicii militare a 
S.U.A. din Vietnamul de sud, pen­
tru ca poporul vietnamez să-și poată' 
rezolva singur problemele.

GENEVA 25. — Corespondentul 
Agerpres, Horia Liman transmite : 
La Geneva a fost dat publicității 
raportul Comisiei Economice O.N.U. 
pentru Europa. Raportul arată că 
„în comparație cu anul 1963, anul 
1964 a fost mai favorabil pentru 
economia țărilor din Europa răsări­
teană și Uniunea Sovietică".

în raport se remarcă „continua­
rea dezvoltării excepțional de rapi­
dă a Romîniei".

Referindu-se la situația economiei 
R. P. Romîne raportul scrie : „în 
planul Romîniei pe 1965 există două 
trăsături care atrag cu deosebire 
atenția: dorința de a demonstra 
continuarea unei puternice evoluții 
industriale, determinată în bună 
măsură de capacitățile intrate în 
funcție în anul 1964 sau de cele ce 
urmează a fi date în funcțiune în 
1965, precum și tendința de creștere 
a venitului salariaților, tendință 
mult mai accentuată în raport cu 
anii precedenți".

Arătînd că în ce privește produc­
ția industrială și productivitatea 
„Romînia a obținut din nou în 1964, 
un înalt nivel de creștere" docu­
mentul subliniază că acești indici

economici „au fost considerabili 
superiori realizărilor din 1963, pro­
ductivitatea muncii înregistrînd a 
doua mare creștere din cursul actu­
alului plan de șase ani". Producția 
industriei constructoare de mașini 
„a marcat o accelerare considerabi­
lă", iar apariția unor noi tipuri de 
mașini, în care Romînia s-a specia­
lizat, i-a îngăduit „să cîștige im­
portante piețe de export în ultimii 
ani". Raportul conține aprecieri elo­
gioase cu privire la dezvoltarea chi­
miei — „ramura cea mai dinamică 
a industriei romînești" — a produc­
ției de energie electrică, a producți­
ei de cărbune și gaze naturale, rele- 
vînd că, dacă extracția, de țiței a 
rămas staționară, în schimb „pro­
cesul de modernizare, reechipare și 
dezvoltare a rafinăriilor a continuat 
rapid”. •

După ce arată că au sporit inves­
tițiile 
tul se 
re a 
1964, 
dustrială a țării este urmată de o 
creștere permanentă a nivelului de 
trai âl populației.

de stat în construcții, rapor- 
ocupă de măsurile de crește- 
salariilor, adoptate în iunie 
apreciind că dezvoltară- ln-

Corespondență din Londra

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn
BUCUREȘTI

Dragi tovarăși,

Comuniștii din Guatemala au aflat cu profundă mîhnire vestea în­
cetării din viață a tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar 
al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn și președinte al 
Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne.

Pentru membrii Partidului Muncii din Guatemala, ca și pentru po­
porul muncitor din patria mea, numele tovarășului Gheorghiu-Dej era 
bine cunoscut, nu numai pentru lupta sa plină de abnegație împotriva 
capitalismului și a fascismului, ci și pentru rolul remarcabil pe care l-a 
avut în fruntea Partidului Muncitoresc Romîn și a statului, pentru con­
struirea vieții noi socialiste în Romînia. în persoana tovarășului 
Gheorghiu-Dej, a cărui pierdere o deplînge astăzi lagărul socialist, co­
muniștii din întreaga lume și oamenii muncii din toate țările, văd întru­
chiparea tradițiilor progresiste ale Romîniei și traducerea în viață a po­
liticii de pace și coexistență pașnică între statele cu sisteme sociale 
diferite. Comuniștii din Guatemala cunosc, de asemenea, bine rolul im­
portant pe care tovarășul Gheorghiu-Dej l-a avut ca activist remarcabil 
al mișcării muncitorești internaționale.

Partidul nostru și-a îndoliat drapelele cu durere și emoție și Ie 
înclină în fața memoriei tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej.

în numele Comitetului Central al Partidului Muncii din Guatemala 
vă prezint dv., dragi tovarăși, familiei ilustrului dispărut și întregului 
popor romîn cele mai sincere condoleanțe.

JOSE MANUEL FORTUNY

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn
BUCUREȘTI

Exprimăm cea mai profundă compasiune și regret pentru pierderea 
marelui conducător al clasei muncitoare, al Partidului Muncitoresc 
Romîn.

WILCOX
secretar general al Partidului 
Comunist din Noua Zeelandă

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn
BUCUREȘTI

Sincer și adînc îndurerat de moartea neuitatului tovarăș Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, președinte al Republicii, șef al Partidului Muncitoresc 
Romîn, vă exprim dv. și întregului popor romîn cele mai profunde 
condoleanțe și expresia afecțiunii mele frățești.

Sfîrșitul său tragic neașteptat Iasă un mare gol în Partidul Munci­
toresc Romîn și în mișcarea muncitorească democratică internațională.

în inimile noastre, ale socialiștilor italieni, va rămîne veșnică 
amintirea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, militant de scamă pen­
tru cauza socialismului, a păcii, a luptei pentru eliberarea omenirii de 
exploatare și de primejdia războiului.

VINCENZO BALZAMO
Direcțiunea Națională a Partidului 

Socialist Italian

Problema agrară
PERU: „Zone de reforma 

agrară urgentă44
LIMA 25 (Agerpres). — Amploa­

rea luptei țăranilor peruvieni pen­
tru pămînt a determinat guvernul 
Peruvian, ca în scopul potolirii a- 
gitației crescînde din regiunile res­
pective, să decreteze drept „zone de 
reformă agrară urgentă" departa­
mentele Cuzco, Puno, Junin și Apu- 
rima. Cu toate acestea, organizații­
le țărănești au declarat că reforma 
preconizată de guvern „nu rezolvă 
nimic", deoarece se bazează pe vîn- 
zarea pămînturilor către țărani, 
care sînt lipsiți de orice resurse. 
Pe de altă parte, marii latifundiari 
intentează recursuri în fața tribu­
nalelor împotriva oricărei măsuri 
care afectează posesiunile lor.

CHILE: Proiect de lege privind 
împroprietărirea unor țărani

SANTIAGO DE CHILE 25 (Ager­
pres). — La Santiago de Chile s-a 
anunțat că președintele țării, Eduar­
do Frei, a hotărît să ceară Congre­
sului național să acorde prioritate 
unui proiect de lege privind refor­
ma agrară care va duce la împro­
prietărirea unui număr de aproxi­
mativ 100 000 de familii de țărani. 
Presa cljiliană consideră că Parla­
mentul va aproba acest proiect de 
lege, ținînd seama că partidul creș- 
tin-democrat al președintelui Frei

IN CITEVA 
RINDURI

• La 25 martie, președintele Mao 
Tze-dun a primit pe membrii delega­
ției guvernamentale a Republicii Ara­
be Siria, condusă de dr. Hassan Ma- 
riyud, ministrul afacerilor externe, 
care face o vizită de prietenie în R.P. 
Chineză. (Ch. N.).

• La invitația lui Iosip Broz Tito, 
președintele R.S.F. Iugoslavia, Habib 
Burghiba, președintele Republicii Tu­
nisia, va face o vizită oficială în Iu­
goslavia între 30 martie și 5 aprilie

• La invitația C.C. al P.C. Bulgar 
și a Consiliului de Miniștri a sosit la 
Sofia Raul Castro Ruz, al doilea se­
cretar al Partidului Unit al Revolu­
ției Socialiste, locțiitor al primului mi­
nistru al guvernului revoluționar și 
ministrul forțelor armate ale Repu­
blicii Cuba (Ag.).

• în Polonia a sosit, Mario Zagari, 
ministru adjunct al afacerilor externe 
al Italiei. El a avut convorbiri cu 
Adam Rapacki, ministrul afacerilor 
externe al R. P. Polone și cu Witold 
Trampczynski, ministrul comerțului 
exterior al R. P. Polone. (P.A.P.).

Aspect de la o demonstrație 
care a avut loc Ia Londra îm­
potriva acțiunilor Statelor U- 

nite în Vietnam
în America latină
a obținut majoritatea absolută cu 
prilejul alegerilor recente pentru 
Camera deputaților.

Acțiunea guvernului chilian ur­
mărește, în primul rînd, să ducă 
la o sporire a producției agricole 
prin expropierea terenurilor nefo­
losite aparținîr. 1 marilor moșieri. 
Cu toate acestea, reforma agrară nu 
va afecta toate marile proprietăți, 
din care cauză cercurile de stînga 
au calificat drept incomplet acest 
proiect de lege guvernamental.

Conservatorii au pierdut
noi voturi

Cu prilejul recentelor alegeri par­
țiale, partidul conservator a 
suferit două lovituri: una 

mai puternică iar cealaltă cu con­
secințe grave pentru perspectivele 
sale electorale.

Astfel, în circumscripția electora­
lă Roxburg, din comitatul Pertshire 
(Scoția), candidatul liberal a înfrînt 
candidatul conservator cu 21.549 
față de 16.942 voturi. Candidatul 
laburist s-a plasat pe locul al 
treilea, obținînd un număr de 
proape 5000 voturi.

In acest mod, majoritatea con­
servatoare de 1.700 voturi, obținută 
la alegerile generale a fost transfor­
mată într-o majoritate liberală 
4.600 voturi.

Procentul de voturi, obținut 
liberali, a sporit de la 38 la 49 
sută. în urma acestei victorii, libe­
ralii dețin acum zece locuri în Ca­
mera Comunelor.

Aceasta consolidează poziția gu­
vernului laburist în Camera Comu­
nelor, deoarece partidul liberal

a-

Sub semnul colaborării 
economice internaționale

PEKIN 25 (Agerpres). — Agenția 
China Nouă anunță că la Helsinki 
s-a semnat un acord referitor la 
schimburile comerciale între R. P. 
Chineză și Finlanda pe anul 1965.

Măsuri preconizate de Consiliul
de Miniștri francez

9

PARIS 25. — Corespondentul A- 
gerpres, Georges Dascal, transmite : 
Consiliul de Miniștri francez pre­
conizează o serie de măsuri fiscale 
cu scopul de a încuraja investițiile 
și de a armoniza condițiile fiscale 
ale întreprinderilor franceze cu 
cele din celelalte țări ale Pieței co­
mune.

Reforma avută în vedere și care 
va fi supusă Parlamentului în luna 
aprilie prevede acordarea de înles­
niri marilor societăți. Totodată este 
sprijinită oficial concentrarea dife­
ritelor firme, adică înghițirea celor 
mai mici de către cele mai puterni­
ce. Astfel se preconizează ca impo­
zitul asupra fuziunii societăților să 
fie micșorat, iar întreprinderile 
franceze cu filiale în străinătate să 
beneficieze de încurajări fiscale. 
Pierderile pentru bugetul statului în 
urma acestor reduceri, sînt evalua­
te la 115 milioane franci pentru 
1965, la 506 milioane franci pentru 
anul 1966 și la 730 milioane franci 
pentru anul 1967.

Pe de altă parte, Consiliul de Mi­
niștri a fixat prețurile principalelor 
produse agricole pentru viitorul se­
zon 1965—1966. Astfel prețul lapte­
lui și al griului este sporit. Majora-

Cosmos - 64“
MOSCOVA 25 (Agerpres). — La 

25 martie, în Uniunea Sovietică a 
fost lansat satelitul artificial al Pă- 
mîntului „Cosmos-64".

Pe bordul satelitului este instalată 
aparatură științifică pentru conti­
nuarea explorării spațiului cosmic 
în conformitate cu programul anun­
țat de agenția TASS 
1962.

Aparatele instalate 
funcționează normal, 
coordonare și calcul efectuează pre­
lucrarea informațiilor recepționate.

la 16 martie

pe satelit 
Centrul de

de

de 
la

reduce cu o treime diferența 
separă prețurile cerealelor pe 
franceză de prețurile stabilite

rea 
care 
piața 
la Bruxelles la 15 decembrie 1964 
pentru întreaga Piață comună.

Acordul semnat de reprezentanții 
guvernelor celor două țări, preve­
de că R.P. Chineză va exporta orez, 
soia, ulei de tung, produse ale in­
dustriei ușoare, textile, chimice pre­
cum și medicamente. Finlanda va 
exporta pastă de hîrtie, hîrtie, car­
ton, cupru și produse ale industriei 
constructoare de mașini

★
PRAGA 25 (Agerpres). — La Pra- 

ga a fost semnat un protocol 
privind schimbul de mărfuri pc 
anul în curs în cadrul acordului pe 
termen lung între Cehoslovacia și An­
glia. In baza noului protocol cele două 
țări vor proceda la livrări reciproce 
de mașini și utilaje, produse ale in­
dustriei chimice și mărfuri de larg 
consum. Anglia va exporta în Ceho­
slovacia autoturisme.

sprijină guvernul în numeroase pro­
bleme.

Un alt element, care vine în aju­
torul guvernului, îl constituie fap­
tul că conservatorii au pierdut vo­
turi nu numai în circumscripția 
Roxburg din Scoția ci și în cir­
cumscripția electorală Saffron-Wal- 
den din comitatul Suffolk (sud-es- 
tul Angliei). Este adevărat că aci 
conservatorii și-au menținut man­
datul dar majoritatea acestui par­
tid a scăzut de la 5.000 la circa 
3.000.

în această circumscripție electo­
rală, locuită în majoritate de popu­
lație rurală, partidul laburist și-a 
sporit procentul de voturi, expri­
mate în favoarea sa, de la 37 la 39 
la sută.

Acest rezultat este considerat sem­
nificativ. în primul rînd, deoarece 
el este înregistrat în momentul cind 
partidul laburist este adînc scindat 
în problema Vietnamului. în al doi­
lea rînd, fermierii au atacat guver­
nul în problema prețului laptelui iar 
conservatorii au sprijinit aceste 
atacuri.

Chiar în ajunul votării la Saffron- 
Walden au fost organizate' de­
monstrații împotriva ministrului 
agriculturii. Deci conservatorii au 
pierdut voturi, deși partidul la­
burist se află într-o poziție deose­
bit de vulnerabilă,

în legătură cu aceasta ziarul „Ti­
mes" scrie : „Dl. Wilson este îndrep­
tățit să tragă concluzia că poziția 
sa în parlament este acum poate 
ceva mai puțin precară, dacă cumva 
ar dori să continue să rămînă la 
tere pînă în anul 1966“.

în fapt rezultatul arată nu
cît de bine stau laburiștii ci mai 
ales cit de prost stau conservato­
rii. Ziarul „Daily Express" scrie, că 
rezultatul alegerilor parțiale de* la 
Roxburg „este menit să stimuleze 
din nou valul de agitație împotriva 
conducerii partidului conservator de 
către sir Alec Douglas Home."

Această înfrîngere s-a produs 
chiar în comitatul din Scoția în 
care se află și circumscripția elec­
torală a lui sir Alee.

Se consideră că în ambele alegeri 
parțiale alegătorii au fost nemulțu­
miți de conservatori și în fiecare 
caz ei și-au dat sufragiul în favoa­
rea candidatului care părea cel mai 
probabil că va 
vedere adoptat 
tori.

Iată cum se
Roxburg balanța voturilor a înclinat 
spre liberali, iar la Saffron-Walden 
spre

pu- 

aiît

Răsfoind presa străină

LES ECHOS: Eeonomia țărilor Pieței comune 
se dezvoltă in mod contradictoriu

Ziarul parizian „Les Echos" re­
latează că la Bruxelles au 
fost date publicității noi ra­

poarte ale Comisiei Pieței comune 
privitoare la situația economică din 
cele șase state membre. Concluzia 
acestora, bazată pe o anchetă între­
prinsă în lunile decembrie și ianua­
rie, este că „economia celor șase țări 
urmează căi proprii, diferite, adesea 
opuse".

„Există un fenomen — scrie „Les 
Echos" — care ar putea să devină 
neliniștitor, dacă va mai continua 
încă mult timp. Conjunctura favo­
rabilă care caracterizează Germa­
nia federală și Olanda contrastează 
cu stagnarea existentă în Franța și 
ritmul lent din Italia. Belgia și 
Luxemburg se află într-o situație 
intermediară. Aceste deosebiri in­
fluențează principalii indicatori eco­
nomici.

Producția industrială înregistrea­
ză o ușoară scădere în Franța, ca 
urmare a slăbirii cererii de pe piața 
internă. în Belgia, situația grea din 
industria textilă a determinat o 
scădere a expansiunii. în Italia 
apar unele semne de înviorare... în 
aceste trei țări a apărut o destin­
dere în domeniul posturilor de lu­
cru, dar în Italia se observă o creș­
tere simțitoare a șomajului. în

schimb, cresc lipsurile în Germania 
occidentală și în Olanda, unde con­
tinuă expansiunea.

Aceste diferențe le regăsim și în 
domeniul prețurilor: stabilitatea a 
fost obținută în mod practic în 
Franța, în timp ce curba de creș­
tere coboară în Belgia. în Italia, 
prețurile continuă să crească, mai 
ales în ce privește produsele ali- 

o 
în 
în 
în

mentare, cele industriale avînd 
oarecare tendință de stabilitate, 
schimb, apar semne de inflație 
R. F. Germană și, mai ales, 
Olanda.

Balanța comercială s-a resimțit 
de pe urma acestei evoluții: defi­
citul a fost ușor redus anul trecut 
(200 milioane de dolari), dar el ră­
mîne, totuși, ridicat (2,8 miliarde de 
dolari); importurile din țările sub­
dezvoltate cresc sub influența creș­
terii cumpărărilor vest-germane, în 
timp ce importurile franceze sînt 
staționare".

In domeniul salariilor, spre deo­
sebire de R.F.G., „în majoritatea 
celorlalte țări se constată o tendin­
ță de scădere.

Această evoluție deosebită va 
continua? Nimic nu permite să se 
observe o apropiere între economia 
celor șase".

contesta punctul de 
de către conserva-

explică faptul că la

laburiști..
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BUNDESTAGUL MENȚINE PRINCIPUL 
PRESCRIERII, DAR PRELUNGEȘTE 

TERMENUL
BONN 25 (Agerpres). — Bundesta- 

gul vest-german a adoptat joi în cea 
de-a treia și ultima lectură proiec­
tul de lege cu privire la prelungi­
rea pînă în 1969 a termenului de 
prescriere a crimelor naziste. Pro­
iectul de lege menține principiul 
prescripției crimelor naziste după 
20 de ani, dar fixează ca dată ini­
țială 31 decembrie 1949 și nu 8 mai 
1945 data capitulării Germaniei hit- 
leriste.

Bundestagul a returnat Comitetu­
lui juridic o clauză inclusă în pro­
iectul de lege propunînd să se facă 
distincție între marii criminali na­
ziști și cei care au fost uneltele lor 
în făptuirea crimelor. .

Ca urmare a aprobării de către" 
Bundestag a proiectului de lege, mi­
nistrul vest-german al justiției, 
E. Bucher, care s-a împotrivit pre­
lungirii termenului de prescripție, 
și-a dat demisia.
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